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CÂMARA MUNICIPAL DE NAVIRAÍ 
ESTADO DE MATO GROSSO DO SUL 

ATA DA 16ª SESSÃO ORDINÁRIA DO DIA 16/05/2022. 

 

Aos dezesseis dias do mês de maio do ano de dois mil e 

vinte e dois, às dez horas, reuniu-se ordinariamente a 

Edilidade Naviraiense nas dependências da Câmara Municipal 

de Naviraí, Estado de Mato Grosso do Sul, situada na 

Avenida Bataguassú, 900 sob a Presidência do Vereador 

Ederson Dutra; Secretariado pelos Edis: André Ricardo 

Biscaro e Regivan Moraes da Silva; estando presentes os 

vereadores: Antonio Bianchi, Fabiano Domingos dos Santos, 

José Roberto Pinheiro, Josias de Carvalho, Luiz Carlos 

Garcia, Milton Alves de Carvalho, Onevan Batista do Amaral, 

Rafael Amancio Volpato, Rodrigo Massuo Sacuno e Símon 

Rogério Freitas Alves da Silva. Presidente - declaro aberta 

a 16ª Sessão Ordinária e sob a proteção de Deus, convido a 

todos os presentes para a leitura de um texto bíblico. 

Presidente - determino ao primeiro secretário para fazer a 

leitura do expediente. Primeiro secretário - informo que as 

atas das 12ª e 13ª Sessões Ordinárias encontram-se a 

disposição na secretaria desta casa de leis. Comunicação 

Interna nº 03/2022 do Excelentíssimo Vereador Josias de 

Carvalho, solicitando a retirada do Projeto de Lei nº 8, de 

10 de fevereiro de 2022 do Legislativo Municipal; que “Veda 

a exigência de apresentação de comprovante de vacinação 

contra a COVID-19 para acesso a bens, benefícios, serviços 

ou lugares, públicos ou privados, no âmbito do município de 

Naviraí–MS e dá outras providências”. Desde já agradeço a 

atenção e aguardo pronto atendimento. Atenciosamente, 

Vereador Josias de Carvalho. Presidente - Informo que o 

projeto encontra-se retirado a pedido do vereador autor. 

Comunicação Interna nº 08/2022 do Senhor Rodrigo Gazette de 

Souza, Diretor de Controladoria, encaminhando cópia do 
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balancete referente ao mês de abril de 2022, para eventual 

prestação em plenário, conforme artigo 33, inciso 7º do 

Regimento Interno desta casa de leis. Diante da análise do 

referido balancete a gestão financeira e orçamentária 

encontra-se dentro da legalidade. Atenciosamente, Rodrigo 

Gazette de Souza, diretor de controladoria. Presidente - 

Informo que o balancete encontra-se disponível na 

Secretaria desta Casa de Leis. Ofício nº 007/2022/GAB do 

Excelentíssimo Senhor Vereador Ederson Dutra – Presidente 

desta Casa de Leis encaminhando justificativa à ausência na 

14ª Sessão Ordinária, ocorrida em 04 de maio do corrente 

ano. Presidente - Informo que a ausência do Excelentíssimo 

Senhor encontra-se justificada. Ofício nº 112/2022 

Naviraíprev, do Senhor Moisés Bento da Silva Júnior, 

diretor-presidente, encaminhando cópia do balancete da 

Previdência Social dos Servidores Públicos do Município de 

Naviraí referente aos meses de março e abril 2022 

Atenciosamente, Moisés Bento da Silva Júnior, diretor-

presidente. Presidente – Informo que os balancetes 

encontram-se disponíveis nesta casa de leis. Ofício nº 

8/2022 dos Excelentíssimos Senhores Vereadores Josias de 

Carvalho e Ederson Dutra, Presidente desta casa de leis, 

solicitando a retirada de tramitação do Projeto de Lei nº 

96 de 18 de outubro de 2021 do Legislativo Municipal; que 

“Autoriza o Poder Executivo a anistiar as multas 

administrativas aplicadas aos estabelecimentos comerciais 

por conta do enfrentamento à COVID-19 em todo o Município 

de Naviraí, e dá outras providências”. Atenciosamente, 

Josias de Carvalho e Ederson Dutra. Presidente - informo 

que o projeto encontra-se retirado de tramitação conforme 

solicitação dos autores. Apresentação dos Projetos. Projeto 

de Lei Complementar nº 3, de 10 de maio de 2022 de autoria 
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do Vereador Ederson Dutra; que em suma: Acrescenta o inciso 

VII ao Art. 99 da Lei Complementar n° 63, de 21 de dezembro 

de 2006, que "Dispõe sobre o CÓDIGO DE OBRAS DO MUNICÍPIO 

DE NAVIRAÍ e dá outras providências". Presidente - pergunto 

ao plenário se é matéria de deliberação, entendendo que 

sim, encaminho às comissões para analisar e dar os devidos 

pareceres no tempo em que confere o regimento interno. 

Projeto de Lei nº 27, de 26 de abril de 2022 de autoria do 

Vereador André Ricardo Biscaro (RICCK); que em suma: Dispõe 

sobre a instalação de vagas de estacionamento específicas 

para autistas em estabelecimentos médicos, estabelecimentos 

públicos municipais, privados e de atendimento específico a 

esse público. Presidente - pergunto ao plenário se é 

matéria de deliberação, entendendo que sim, encaminho às 

comissões para analisar e dar os devidos pareceres no tempo 

em que confere o regimento interno. Apresentação dos 

Requerimentos, Pedidos de Informações, Indicações e Moções: 

Requerimento n° 53/2022 de autoria dos Vereadores Luiz 

Carlos Garcia e Fabiano Domingos dos Santos; expediente 

endereçado à Excelentíssima Senhora Prefeita Rhaiza Rejane 

Neme de Matos, com providências para a Senhora Patrícia 

Marques Magalhães, Gerente de Saúde, requerendo informações 

referente ao contrato de compra de um veículo tipo VAN e de 

um Mercedez Bens Sprinter, com o contrato de numero 8.1 e 

valor de 390.000,00 (trezentos e noventa mil reais). 

Presidente - coloco em discussão; solicitou a palavra o 

Vereador Luiz Carlos – Senhor Presidente, no qual 

cumprimento a todos os vereadores, pessoas que nos ouvem 

através da Rádio Cultura, pessoas das mídias sociais, 

imprensa escrita e falada; esse tema aqui é até meio chato 

de falar senhor presidente, porque eu fui convidado para a 

entrega de uma UTI, veja bem, UTI móvel para o hospital 
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para transporte dos pacientes, chegando lá estava tudo ok, 

tudo certinho, fizemos as fotos, dei entrevista na rádio e 

depois estava eu, o Vereador Onevanzinho e Vereador Milton, 

andando pelo hospital me falaram que o carro não era UTI 

senhor presidente, aí eu fui verificar e realmente não era 

UTI, eles pegaram os itens que estavam no hospital e 

colocaram dentro da possível UTI, que não é UTI, e tiraram 

foto; isso me causou indignação, eu fui até a prefeita, eu 

fui à gerência de saúde, para que eles fizeram uma 

retratação falando que não era UTI completa, tudo certinho 

e que eu daria um prazo de uma semana para que eles 

fizessem uma retratação, porque é o meu nome, eu fui dar 

entrevista Símon, parabenizar a Prefeita e a secretária de 

saúde pelo ato e o dinheiro é da câmara que nós devolvemos 

um milhão e novecentos mil, que dava para comprar duas UTIs 

top para transporte e não vieram, veio essa UTI simples, um 

carro tipo A, que é para transporte dentro da cidade mesmo, 

porque ela não tem o cilindro pronto, a conexão do 

oxigênio, a tomada de força dela também não dá para 

sustentar, então tudo isso, vamos supor que eles façam uma 

adaptação, mesmo ela adaptada ela não vai conseguir fazer 

esse transporte até Campo Grande, porque possivelmente vai 

acabar a bateria, porque ela não é preparada para esse tipo 

de transporte, a única UTI completa top que veio para o 

município, foi na época do prefeito Léo Matos, que comprou 

uma completa e ficou por um período, mas essa UTI móvel que 

eles compraram, infelizmente não é UTI, é um carro para 

simples transporte, Sacuno, que fui na maior simplicidade 

do mundo para fazer essa homenagem para a Prefeita e para a 

Secretária de Saúde, e estou muito chateado por isso, então 

vim dizer a população que eu estou fazendo minhas 

cobranças. Solicitou aparte o Vereador Símon - Bom dia 
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senhor presidente, bom dia nobres pares, público aqui 

presente, queria também cumprimentar aqueles que nos 

acompanham através das redes sociais e da Rádio Cultura; 

Vereador Bolacha eu entendo vossa tristeza com essa 

situação, acho louvável vir a público e explicar a 

situação, até porque todos nós vereadores fomos de uma 

forma ou de outra, cobrados por essa situação, onde até 

então estavam entregando uma UTI móvel e na verdade senhor 

presidente, era ambulância simples, não tinha dentro os 

equipamentos necessários para fazer esse atendimento que 

uma UTI faria, uma coisa chata, não sei se foi de má fé, ou 

não, mas é tão simples senhor presidente, quando for fazer 

uma licitação, no caso dessa que foi adquirida com recurso 

próprio, colocar ou especificar ou fazer uma outra 

licitação com os equipamentos necessários, exemplo, essa 

UTI que o vereador Bolacha quer dizer, essa UTI se precisar 

salvar a vida de uma criança ou de um bebê recém-nascido, 

não tinha os equipamentos necessários para um processo 

neonatal, de levar essa criança para outro município, 

também assim como todos aqueles que fossem necessitar de um 

tratamento de UTI, não teriam, o pior senhor presidente, aí 

que vem a nossa indignação, fazer um teatro, maquiar uma 

situação de pegar os equipamentos de uma outra UTI ou do 

Hospital Municipal, não sei de onde arrumaram aqueles 

equipamentos, colocaram dentro como se fosse entregar uma 

UTI, então nessa parte senhor presidente, fica a pergunta, 

houve um pouco de má fé nessa situação? Porque era só 

entregar essa ambulância sem os equipamentos dentro como 

veio, ninguém iria questionar, é um veículo que veio para 

saúde, a gente está precisando de veículos e sabemos da 

necessidade, agora fazer toda essa situação, expor o nome 

dos vereadores que estiveram no dia e não culpo vocês, 
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porque se eu pudesse eu teria ido também e na mesma 

perspectiva de vocês, de ser uma coisa boa para o 

município, não deixa de ser, porém teve uma coisa que não 

condiz com a realidade, aquele veículo ser uma UTI móvel, 

não é uma UTI imóvel, nós fomos enganados, a população 

naquele ato também foi enganada por achar que era UTI 

móvel, mas gostaria de saudá-lo e cumprimentá-lo pela 

coragem de vir falar e explicar, que nós não sabíamos a 

situação, parabéns Vereador Bolacha; obrigado senhor 

presidente. Solicitou um aparte o Vereador Rodrigo Sacuno - 

senhor presidente, nobres vereadores, público presente, 

público que nos assistem, bom dia a todos; Vereador 

Bolacha, parabéns, uma situação grave e como o Símon e você 

falou, não dá para acreditar que não há má fé, me desculpa, 

porque eles sabiam o que estavam entregando e você, a 

população e nós vereadores fomos iludidos diante dessa 

situação, achando que foi uma UTI móvel ou ambulância UTI, 

o que não foi, o que foi divulgado pela imprensa, o que foi 

divulgado nos meios de comunicação, foi que fora uma UTI, 

agora vem com essa surpresa de saber que não é, uma 

situação muito grave, nós também estamos sendo enganados e 

acima de tudo, a população é a mais enganada, não pode 

acontecer isso, que muitas vezes vai precisar dessa UTI e 

ela não tem condição de fazer o atendimento para o que ela 

serviria, e nós vamos ser questionados sobre a UTI que foi 

adquirida, então é uma situação grave e quero parabenizar 

pelo requerimento, nós temos que cobrar explicações do 

município, do executivo, para que eles venham explicar 

essas situações e se retratar perante Vossa Excelência, 

porque nós não podemos passar por mentirosos; obrigado. 

Vereador Bolacha - obrigado pela contribuição nobres 

vereadores; isso nos deixa muito chateado, porque engana a 
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gente que é legislador, imagina a outra parte e me deixa 

triste, porque é o que você falou Sacuno, vai ter um 

atendimento como teve no passado, que essas UTIs não 

conseguiram chegar, foi emprestada do SAMU e ela não 

conseguiu porque não tinha tomada de força necessária para 

tocar todos os equipamentos, então ela tem que vir pronta; 

o dinheiro que nós economizamos aqui, que fizemos a nossa 

parte e mandando para prefeitura, dava suficiente para 

fazer essa licitação, como o Símon falou, entregasse ela da 

forma que chegou, não tem problema, precisa de carro para 

transporte simples. Solicitou um aparte o Vereador Fabiano 

– Presidente, vereadores, público presente, ouvintes da 

Cultura FM; na verdade isso é vergonhoso para a gestão, 

porque mentir para população não dá, nós estamos brincando 

com coisa séria, dinheiro público é coisa séria, eles vão 

ter que responder pelo ato; parabenizo você Vereador por 

esse requerimento, eu não pude estar presente no ato, mas 

agora sabendo o que aconteceu, isso não pode, jamais, 

fizeram vídeo, postaram fotos, todo mundo contente, todo 

mundo dando risada, aí agora vem à tona a verdade o que 

aconteceu no dia da entrega de ambulância, então é 

vergonhoso para nós que somos vereadores, Prefeita e 

gerente de saúde, porque nós vamos ser cobrados, ninguém 

vai cobrar a Patrícia, gerente de saúde, vão cobrar os 

vereadores, então isso não pode acontecer, a Rhaiza está 

perdendo a rédea e ela tem que se aprumar, porque isso é 

uma coisa grave que não pode acontecer vereador e se puder 

quero assinar esse requerimento com vossa pessoa. Vereador 

Bolacha - está permitido e a todos que quiserem assinar o 

requerimento pode assinar, então, eu acho de uma falta de 

consideração muito grande, chamar a gente para um ato desse 

e eu sou cobrado mais do que os outros ainda, porque estou 
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dentro do hospital trabalhando e estou vivenciando; assim 

com a cozinha do hospital, que já tem dois, três anos, 

desde o mandato anterior que não sai do papel e vem um tipo 

de situação dessas que me deixou muito chateado, então eu 

gostaria muito de pedir aqui para prefeita e a secretaria 

de saúde que fizesse uma nova licitação e que realmente 

compre uma UTI da forma certa, que tenha condição de fazer 

o transporte do paciente com qualidade e com segurança 

principalmente, que o paciente precisa chegar vivo no 

destino final; muito obrigado senhor presidente e população 

que nos ouvem. Solicitou a palavra o Vereador Ricck - bom 

dia a todos, público que nos assistem pelas redes sociais e 

nos ouvem pelo rádio; isso é um caso sério Vereador 

Bolacha, quando vossa excelência me falou, eu custei 

acreditar que uma coisa tão séria, iria mentir desse jeito, 

foi devolvido dois milhões de reais para comprar uma UTI 

móvel completa, que a gente sabe que a câmara de vereadores 

não tem como carimbar o recurso que volta, mas foi um 

pedido de todos os vereadores para comprar duas UTIs e  

alguns carros para saúde, e eles fizeram publicidade da 

ambulância, falando que a Prefeitura de Naviraí adquiriu 

UTI móvel com recurso da Câmara de Vereadores e na matéria 

fala que a UTI é toda equipada, depois vossa excelência 

trouxe que pegaram da ambulância emprestada, colocaram 

dentro só para tirar foto, isso é inadmissível, inaceitável 

mentir para a população, primeiro porque foi devolvido o 

dinheiro que daria para comprar completa, segundo porque 

comprou uma simples, que eles falam que vão equipar, mas 

pela informação que nos trouxe, infelizmente não consegue 

porque a tomada de força não aguenta ligar os equipamentos, 

que a UTI é simples e o gerador de energia para os 

aparelhos que precisa não consegue, então é inadmissível; 
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vossa excelência os procurou para se retratarem, porque foi 

uma matéria mentirosa, não sei se foi da gerente que 

mandou, se tem a gerente geral no meio disso aqui, se foi a 

assessora de imprensa que foi infeliz, mas eles tiveram 

como se retratar e falar a verdade antes de trazer a essa 

casa, então é inadmissível, nós queremos que eles trabalhem 

e falem a verdade para a população, a gente não está aqui 

para enganar ninguém, até porque nós temos um mandato e 

sempre vamos falar a verdade para a população; temos 

ambulância para ser adquirida no município, as emendas 

parlamentares dos nossos deputados estaduais Mara Caseiro e 

Paulo Corrêa, no sábado o Deputado Beto Pereira falou que 

tem mais um recurso em conta para comprar uma UTI móvel e 

até agora também não foi comprada, fora as outras coisas, 

com o aparelho de raio-x que já está o dinheiro na conta e 

não estão dando conta de comprar, então fica aqui o meu 

repudio para quem fez isso, porque se mente em uma coisa 

tão séria, imagina as coisas mais simples, é inadmissível; 

e eu volto a falar, Prefeita Rhaiza, presta atenção em quem 

está em volta da senhora, porque ainda dá tempo de fazer 

uma Naviraí melhor para todos, porque o jeito que está, 

infelizmente a senhora está perdendo a corda, igual o 

vereador Taquara falou; obrigado. Presidente – eu que 

agradeço aos vereadores que fizeram suas falas; vejo o 

requerimento 53/2022 do Vereador Luiz Carlos Garcia, 

pedindo cópia do contrato, isso é o que temos aqui na mesa 

da presidência, vamos aguardar a resposta da prefeita, 

porque foi comprada uma ambulância tipo A, no valor de 

trezentos e noventa mil reais e nós queremos saber se essa 

ambulância vem equipada com esses equipamentos, ou se é 

comprado a parte, ou se já foi adquirido pelo executivo, 

antes de falar que é falta de respeito, que é vergonhoso, 
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que repudia, vamos aguardar voltar o requerimento da 

excelentíssima prefeita com as suas explicações e nós 

vereadores do PSDB, eu, vereador Rafael Volpato, vamos 

convidar a secretária de saúde, a senhora Patrícia, para 

dar esclarecimentos dos fatos que acontecem na gerência de 

saúde, se não foi comprado ainda os equipamentos e se 

responderem que está na licitação, mais uma vez, aí é 

inadmissível, porque o que foi vendido na imprensa é que é 

UTI é neo-natal, com respirador, oxigênio, com todo 

equipamento, voltando a resposta do vereador Bolacha, aí 

nós vamos fazer uma fala mais incisiva, mais contundente e 

vamos cobrar quem tem que ser cobrado. Presidente - coloco 

em votação, os vereadores favoráveis permaneçam como se 

encontram e os contrários se levantem, aprovado. Solicitou 

a palavra pela liderança o Vereador Símon. Presidente – o 

requerimento já está pacificado, mas tem a palavra. Pela 

liderança o Vereador Símon Rogério – para deixar explícito 

e registrado, que na minha fala quando eu falo de respeito, 

de falta de conduta, é no sentido da publicação senhor 

presidente, a matéria que vai vir, a gente vai discutir 

depois, o que a gente discute aqui hoje é o que foi 

divulgado pelas próprias redes sociais da prefeitura, foi 

divulgado um produto que disseram ser entregue e não foi o 

que foi entregue, então por isso nessa parte senhor 

presidente, eu me dou o direito de dizer que já faltou com 

respeito, porque foi uma matéria fraudulenta, uma matéria 

mentirosa, agora se foi consumado isso, ou se vai ser 

comprado, ou se falta a licitação, que a desculpa vai ser 

licitação, tenho certeza disso, vai ver alguma coisa no 

sentido de licitação, a falta de respeito e o erro já foi 

cometido e o ato também de entrega de um  produto que não 

tinha na prefeitura; obrigado senhor presidente. Presidente 
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– eu que agradeço vereador Símon e eu tenho certeza que o 

parlamento democrático, o senhor tem todo direito de achar 

o que o senhor quiser, mas na história existem dois lados, 

existe a verdade, vamos aguardar chegar os documentos e 

vamos fazer a prova dos nove. O senhor é Vereador, não é 

gerente de imprensa. Requerimento n° 55/2022 de autoria dos 

Vereadores Símon Rogério Freitas Alves da Silva, Rodrigo 

Massuo Sacuno, André Ricardo Biscaro (RICCK), Onevan 

Batista do Amaral e Josias de Carvalho; expediente 

endereçado à Excelentíssima Senhora Prefeita Rhaiza Rejane 

Neme de Matos, com providências para o Senhor Jorge Luis de 

Lucia, Gerente de Obras, requerendo estudos, levantamentos 

ou projetos que indiquem planilha de custo, para 

manutenção, reforma e revitalização nas dependências do 

Balneário Municipal e do Parque Sucupira. Se caso já houver 

que nos seja enviado, para ser protocolado e viabilizado 

tal ação junto ao Ministério da Cultura e Ministério do 

Turismo. Para que possamos agilizar essas benfeitorias 

nestes locais de lazer e descontração para população, se 

faz necessário a existência de projetos, apontando 

objetivos e custeios para que o município possa pleitear 

junto as autoridades, pastas responsáveis e ministérios os 

devidos recursos para estes fins. Presidente - coloco em 

discussão, com a palavra o vereador Símon – obrigado senhor 

presidente por garantir a nossa fala, nossa prerrogativa, 

nem sei se agora posso criticar ou não posso, mas vou fazer 

a minha parte como legislador e vamos fazer as cobranças, 

Parque Sucupira, Complexo Esportivo do Jardim Progresso, 

Pacolão, também o Balneário Municipal de Naviraí, um 

assunto muito debatido, pelo menos nesses cinco anos que eu 

estou aqui como Vereador, uma das demandas que mais veio a 

plenário para ser discutido, porém, avançamos muito pouco, 
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vale ressaltar que nos quatro anos do prefeito Izauri foram 

feitas aqui várias indicações por vários vereadores, vários 

requerimentos por vários vereadores e nada foi feito, agora 

a gente vai para um ano e meio também da gestão da Prefeita 

Rhaiza e a gente não vê um avanço nessa questão dos 

parques; a gente coloca em documento, em proposição e tenta 

contribuir da forma que nos cabe, porque já foi falado aqui 

senhor presidente, até de um parque aquático no Balneário 

Municipal, na gestão passada, de trazer um parque de 

Maringá, Old Park, para gerir o Balneário, isso é bonito 

Vereador Bianchi, se viesse, meu Deus do Céu, iriamos ficar 

feliz, toda população ficaria feliz, acontece que para 

chegar no ponto daquela estrutura, a gente precisa do 

básico, precisa de um lugar decente para a população 

utilizar, frequentar, já são poucos os lugares de lazer 

aqui no município e os que tem encontram-se em calamidade, 

se for ao Balneário Municipal hoje, nem pista de caminhada 

não tem mais porque a erosão acabou com a pista, mas vale 

ressaltar que a gente não está procurando culpado, se é o 

gerente de obras, se é a Prefeita Municipal, se é vereador, 

se é a população, nós precisamos encontrar uma solução para 

o problema que está lá, hoje o Balneário Municipal não pode 

ser frequentado vereador Ricck, não tem condições de ser 

frequentado, ele não oferece mais nenhum lazer; também no 

Parque Sucupira que era para ser um cartão postal, porque é 

no centro, um lugar bonito, um lugar que foi planejado para 

ser uma referência, aí você vai lá hoje e a pista de 

caminhada também não tem condições de caminhar, está toda 

defasada, o asfalto foi comido, os buracos estão tomando 

conta, como o Vereador Taquara falou agora pouco, nós somos 

cobrados, eu frequento lá e alguns vereadores frequentam, 

aí você escuta uma Senhorinha com  68, 70, 80 anos falando 
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se nós Vereadores não vamos dar condições para elas 

caminharem na pista de caminhada, mas não é o vereador. 

Solicitou um aparte o Vereador Bianchi - senhor presidente, 

senhores vereadores, público presente, população de 

Naviraí, Vereador Símon, o Balneário Municipal virou um 

criadouro de malandro, de arruaceiros, os postes que tinha 

do lado, os malandros derrubaram tudo, interruptores da luz 

levaram tudo embora, e a vizinhança que mora no Interlagos, 

constantemente é ameaçada por malandro, o vereador Milton 

sabe, os moradores direto entram em contato com o vereador 

Milton e comigo, que nós estamos no grupo do Interlagos; 

mas vereador Símon, no começo do mandato, eu, o Vereador 

Milton, o Vereador Onevanzinho, acho que Vereador Ricck 

também estava, a prefeita andou por lá e viu a necessidade 

do Balneário, mas ficou naquilo mesmo, andou por lá, os 

pernilongos morderam a perna dela, que é cheio de 

pernilongo que a água está podre, mas ficou por aquilo 

mesmo, então Vereador Símon, parabéns pelo requerimento e 

vamos cobrar mesmo, que a nossa função é cobrar, aquele 

Balneário está dando vergonha para o município de Naviraí; 

obrigado. Vereador Símon - Eu que agradeço Vereador 

Bianchi, vossa excelência tem razão no tocante de que está 

sendo utilizado de forma indevida; continuando nosso 

raciocínio, o Parque Sucupira e também o Complexo Esportivo 

do Pacolão, onde o nosso Vereador Ricck tem conhecimento 

das necessidades de lá, assinamos juntos esse requerimento, 

em conjunto com Vereador Símon, Vereador Sacuno, Vereador 

Ricck Eventos e também Vereador Onevanzinho, porque 

acreditamos que há meios e mecanismos mais fáceis para 

resolver o problema dessas áreas de lazer em nosso 

município; se levar em consideração, o Pacolão até o Mané 

Garrincha, ex-jogador da Seleção Brasileira já jogou 
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futebol naquele campo e hoje quem vai lá fica triste, 

porque é a história que está indo pelo ralo, história de 

Naviraí que está se desfazendo ao longo do tempo, então 

devemos ter mais responsabilidade com isso, lógico, devemos 

priorizar sempre a saúde, segurança pública, mas não 

podemos esquecer o lazer e o esporte, porque essas duas 

pastas juntas ajudam no tocante das outras pastas, e no 

requerimento vale ressaltar que não tem crítica Vereador 

Bolacha, a gente faz a crítica para poder consertar as 

coisas, o requerimento é pedindo projeto, pedindo ações, 

pedindo planilha de custos, para que nós vereadores 

possamos correr atrás de emendas. Solicitou aparte o 

Vereador Josias - senhor presidente, nobres edis, quero 

agradecer aqui a presença do Pastor Wellington, da Igreja 

Assembleia de Deus Ministério Belém, também Pastor Reis, 

Pastor Ismael, Pastor Jeová, nosso Presbítero Baiano, do 

mercadinho do João de Barro e em nome do Pastor Wellington 

eu cumprimento todos os presentes; vereador esse 

requerimento tem o seu valor, nós cobramos muito na gestão 

passada também, no que tange ao campo do Pacolão, entre 

outras áreas, que tem uma história relevante no município, 

que não são coisas difíceis, eu só não entendo o travamento 

da execução e esse pedido vem a calhar e se vossa 

excelência permitir eu gostaria de assinar também esse 

requerimento; entre outras coisas, foi tocado no assunto 

aqui do conhecido Buchódromo, nós fizemos indicação, a 

resposta veio que não vai mexer, não dá para entender, eu 

já disse aqui que o município nunca ganhou tanto dinheiro 

do Governo Federal, do Governo Bolsonaro, como ganhou 

agora, os estados também e nós temos que entender o porquê 

as coisas não estão saindo do papel, não estão acontecendo. 

É falta de projeto, é falta de alguém competente nessa área 
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na administração? Temos um carinho, um respeito pela 

Prefeita Rhaiza, mas eu questionei aqui que o governo 

passado ficava dentro de quatro paredes, me parece que está 

se repetindo, a gente quer ver uma prefeita dinâmica, 

quando vossa excelência disse que a cobrança não é uma 

cobrança destrutiva, mas uma cobrança construtiva, a 

prefeita é inteligente, ela tem que entender isso, o 

vereador ele cobra para que as coisas aconteçam, é um 

pedido da população, se a população não pede tudo bem, mas 

quem está pedindo é a população, eles estão vendo a 

deficiência, estão vendo as coisas que não estão 

acontecendo e pressiona a cada um de nós, então eu gostaria 

de parabenizar a vossa excelência e assinar também o 

requerimento se me permitir; obrigado. Solicitou um aparte 

o Vereador Bolacha - para contribuir também, que na verdade 

nós somos cobrados, semana passada uma pessoa me mandou 

mensagem, tirou foto do Balneário que está só o mato, a 

pista de caminhada que é para a pessoa fazer caminhada, 

então tem que cuidar, é como vossa excelência falou, tem 

que cuidar das coisas do município, o estádio que o Mané 

Garrincha jogou, podia até ter homenagem, então o que a 

gente fala aqui é no sentido de ajudar a prefeita, pra ela 

acordar e cobrar dos gestores dela que estão nas pastas, 

para fazer que funcione, porque na verdade o primeiro ano o 

orçamento vem de governo anterior, aí eles falam que está 

preso no orçamento, agora o orçamento é do governo de agora 

da Rhaiza, então dá para trabalhar, dá para melhorar muita 

coisa, se realmente quem estiver nas pastas fizer sua 

parte, só para contribuir mesmo. Vereador Símon - obrigado 

vereador Josias, Vereador Bolacha, pela contribuição, de 

fato vossas falas é nesse sentido mesmo de contribuir, de 

mostrar o que está sendo planejado e senhor presidente, 
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dividir com esse legislativo aqui as responsabilidades para 

que nós possamos ajudar de alguma forma, uma emenda 

parlamentar, um recurso da câmara, igual vossa excelência e 

a mesa diretora fizeram com a ambulância, ou seja, pra 

gente poder ajudar, agora ficar empurrando com a barriga, é 

como Vereador Bolacha falou, vai mais quatro anos rapidinho 

e nada foi feito, pelo contrário, está piorando a situação 

cada vez mais e os locais ao qual nos referimos está 

ficando inacessível; obrigado senhor presidente. Solicitou 

a palavra o Vereador André Ricardo - senhor presidente, 

nobres edis, eu assinei esse requerimento junto com 

Vereador Símon, Vereador Sacuno e Onevanzinho, para pedir o 

que a gente tem pedido desde o início, eu como vereador 

aqui há um ano e quatro meses, esse requerimento foi uma 

das primeiras proposições minha e do Onevanzinho, pedindo a 

restauração do Parque Sucupira, só que até agora não 

restauraram nada, então se tem projeto que mandem, pra 

gente tentar viabilizar recursos, tivemos uma conversa em 

Campo Grande com o pessoal do senador e ele disse que é 

fácil viabilizar, tanto na Secretaria de esporte, como 

turismo, então vamos tentar, porque a gente está com boa 

vontade de correr atrás e resolver os problemas, tendo o 

projeto, a gente consegue viabilizar recursos, é fácil de 

fazer, não é difícil, temos o Parque Sucupira que dá para 

fazer um cartão postal do Mato Grosso do Sul, eu sempre 

falo aqui que dá para fazer um aquário natural, colocar 

iluminação, arrumar aquela pista, tem como reativar o 

Balneário também, eu costumo dizer quem tem condições vai 

ao Resort para tomar banho de piscina, o pobre não tem onde 

tomar banho não, então a gente tem que valorizar aquele que 

sempre está do nosso lado, que sempre ajuda, que é o 

pessoal mais humilde, que eles não tem lugar para tomar 
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banho, na gestão passada infelizmente não conseguiram 

colocar para rodar, porque eu acho que também nunca tomaram 

banho de piscina e nem de córrego, quem é da elite não toma 

banho de córrego, então tem que colocar alguém que consiga 

resolver, então eu tenho certeza que vão conseguir resolver 

essa questão do Balneário, mas esse negócio de parque 

aquático, eu acho que também não vira aqui não, porque a 

pessoa humilde não tem onde tomar banho, então tem que 

fazer um negócio de graça para o povo tomar banho, um 

negócio organizado, colocar uma empresa de segurança e 

cuidar para aqueles malucos tubaínas não roubem tudo 

novamente; também tem a questão do Pacolão, foi uma das 

primeiras proposições que eu fiz pedindo ao Breno, mas até 

agora não vi chegar nada, está do mesmo jeito, eles só vão 

cortar a grama e é fácil de resolver, só terminar aquela 

pista de caminhada e colocar iluminação em volta da pista 

de caminhada, porque dinheiro tem, temos a fábrica de tubo 

que faz os blocos, é só questão de querer fazer, então 

parabenizar os vereadores que assinaram juntos e vamos na 

luta para resolver essa questão; obrigado senhor 

presidente. Solicitou a palavra o Vereador Rafael Volpato – 

bom dia nobres vereadores, cumprimentar meus amigos que 

estão aqui prestigiando, em nome do Baianinho cumprimento a 

todos vocês que nos ouvem e nos assistem pelos meios de 

comunicação; quero parabenizar o vereador Símon e os demais 

vereadores por esse requerimento de muita importância, 

entre os debates aqui eu venho parabenizar algumas 

palavras, mas também discordo de algumas, no tocante que 

não está sendo feito nada, nós sabemos a burocracia que é 

uma gestão, eu questionei o Jorge de Lúcia, porque por 

diversas vezes eu vereador Rafael Volpato, solicito ao 

Jorge montar em meu carro para eu mostrar os problemas in 
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loco, e passando perto do Parque Sucupira, eu questionei 

ele, inclusive por conta da arena que nós ganhamos do 

governador Reinaldo Azambuja, uma Arena Esportiva, arena 

sintética, que vai ser inclusa dentro do Parque Sucupira, 

eu o questionei por questão da arena, ele foi comunicado 

que está sendo feito o projeto agora, inclusive inclui a 

revitalização da malha asfáltica que eles sabem que 

necessita de fazer, todo mundo sabe, já foi avisado aqui, 

as pessoas vão, reclamam, mas está sendo elaborado esse 

projeto; na questão das palavras de alguns vereadores sobre 

o Balneário, eu acho que temos sim que terceirizar aquele 

Balneário, o município de Naviraí vai colocar até quando 

lá? No tocante ao que o Vereador Ricck falou, é verdade, 

humilde não tem condição, só que impulsionem e dê incentivo 

para os empresários aqui dentro município, igual o Baiano, 

para gerar emprego, nós temos que parar com isso de que 

para o pobre tem que dar, o pobre tem que ter dignidade de 

pagar, levar a família dele ao mercado e comprar, a pessoa 

pede cesta básica não é porque quer, ela pede porque não 

tem dinheiro, se tiver emprego, trabalho e dignidade, eu 

duvido uma pessoa que não quer chegar e pagar, então 

empresário igual você Baiano, que nos impulsiona a estar 

aqui trabalhando e incentivando os nossos empresários, que 

vai ter emprego para todo mundo, se não incentivar não vai 

ter, então essa é minha palavra; o Vereador Símon está 

muito bem colocado dentro do seu requerimento, vamos buscar 

investimentos, temos emenda parlamentar, é só ir buscar, o 

vereador Símon tem um bom contato com o Senador Nelsinho 

Trad, tem o suplente que é de Naviraí, Seu José Chagas, é 

fácil viabilizar, nós só precisamos do projeto que está 

sendo feito, eu acho que demorou para fazer esse projeto, 

não sei se foi erro de alguma pasta ou não, mas só que é 
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interessante deixar frisado, o Parque Sucupira, nosso 

famoso Buchódromo, está sendo feito um projeto para 

revitalização, que vai ser inaugurado junto com a arena que 

será incluída; os nossos campos estão abandonados, em 

alguns fatores está faltando o serviço público dar uma 

limpada, fazer uma revitalização, falta obra, falta algumas 

coisas, falta cobrança do Breno, faltar sim, mas eu acho 

que tem muita coisa sendo feita; o vereador Bianchi falou o 

negócio do pernilongo, isso e aquilo, eu acho que é uma 

inviabilidade, é um negócio que não cabe, falou que é um 

criadouro de malandro, eu entendo, só que nós temos que 

parar de ver nosso município com esse olhar, estamos com 

empresários aqui e a gente vem falar de criadouros de 

malandro, ninguém cria nada, malandro é malandro porque 

quer, não é criadouro, então essas são minhas palavras 

vereador, e parabenizo novamente a preocupação de vocês, já 

fiz requerimento do Complexo Esportivo também, eles foram 

lá e fizeram a poda da grama, organizaram as grades que 

estavam quebradas, falta muito ainda pra fazer, mas só 

queria expor minha opinião, que algumas colocações vem de 

afronto ao nosso desenvolvimento; obrigado. Solicitou pela 

ordem o Vereador Ricck – ele citou o meu nome e eu quero 

direito de resposta. Presidente – mas ele não falou em tom 

pejorativo a vossa excelência, ele só fez uma explanação e 

conforme o regimento interno desta casa vereador, quando 

fala palavra pejorativa ou alguma coisa denegrindo a imagem 

de vossa excelência, tem direito a dois minutos de 

resposta, mas no caso agora não cabe pela ordem, mas vou 

liberar a vossa excelência para explicações pessoais. 

Vereador Ricck – em relação ao Pacolão, eu estou com a 

indicação que foi feita no mês quatro e até agora está do 

mesmo jeito, eu não estou vendo nada acontecer lá não, o 
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senhor falar que está acontecendo, eu acho que o senhor 

está equivocado, o que nós estamos pedindo aqui é projeto 

pra gente ir atrás, se tivesse acontecendo a gente não 

estaria pedindo novamente, eu sei que o senhor faz parte da 

base da prefeita, o senhor tem que defender, mas a gente 

tem que falar a verdade também, Pacolão está do mesmo 

jeito, os vestiários está abandonado, a pista não terminou, 

isso aqui é uma proposição do ano passado e o que nós 

estamos pedindo aqui são os projetos pra gente ir atrás de 

recursos, se o problema for recurso, nós vamos atrás para 

tentar viabilizar, em relação ao Parque Sucupira, vossa 

excelência mesmo disse que parece que perderam a quadra, de 

duas que iria vir, uma que parece que não deram conta de 

licitar e perdeu, então a explicação aqui é bem tranquila, 

solicitando os projetos que estão fazendo pra gente ir 

atrás de recursos para tentar resolver, porque a gente está 

sendo cobrado constantemente, diariamente, então só para 

complementar minha fala; obrigado. Solicitou a palavra pela 

liderança do Podemos Vereador Bianchi - vereador Rafael, 

quando eu falei do pernilongo, foi verdade, os pernilongos 

“morderam” sim todo mundo, porque a água no Balneário está 

podre, e outra coisa vereador Rafael, quando você fala do 

vereador Símon buscar emenda parlamentar, eu pergunto: cadê 

o recurso próprio, o dinheiro arrecadado pelo cidadão do 

município? Onde estão indo os recursos próprios? Vereador 

Rafael, Naviraí é a cidade que mais arrecada no estado e 

nós não estamos vendo nada de avanço do dinheiro arrecadado 

do recurso próprio, então nós temos que ver esse lado 

também. Quanto dinheiro tem nos cofres públicos, vereador 

Símon, que nós fomos buscar emenda parlamentar e até agora 

não saiu do papel? Agora o recurso próprio está aí e o 

dinheiro arrecadado do cidadão nós não sabemos para onde 
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está indo, Vereador Rafael, nós temos que rever isso, 

porque muitas coisas precisam ser feitas em Naviraí e nós 

não podemos tapar o sol com a peneira não, temos que falar 

a verdade; obrigado presidente. Vereador Rafael Volpato 

solicitou pela liderança do PSDB. Presidente - pela 

liderança e vossa excelência será o último a falar, eu vou 

encerrar esse debate, porque o requerimento está perdendo o 

norte já. Vereador Rafael Volpato - obrigado senhor 

presidente, em nenhum momento eu falei que está mexendo no 

Pacolão, falei que o Parque Sucupira tem um projeto e no 

tocante ao que o vereador anterior a mim falou, não vou 

citar nomes, Naviraí não é a cidade que mais arrecada 

impostos no estado, é a sétima economia do estado e tem uma 

arrecadação em torno de duzentos e trinta, se eu não me 

engano a duzentos e quarenta milhões, anual, que foi do ano 

passado, então temos recursos próprios sim, o requerimento 

foi feito para solicitar os projetos, para nós vereadores, 

no caso o Vereador Símon, Ricck e quem queira desejar ir a 

Campo Grande ou Brasília, para solicitar um recurso, não é 

que não tem recurso no caixa próprio, tem sim, graças a 

Deus Naviraí está redondo e com dinheiro em caixa, mas 

esses projetos que vão liberar emendas, nós precisamos do 

projeto, eu quero deixar bem claro para a população, se 

falarmos complexo, a população não vai entender, então nós 

precisamos de projetos, igual nós conquistamos recentemente 

trezentos mil reais com a Deputada Federal Bia Cavassa, que 

é para a reforma da Capela, precisamos do projeto da 

reforma para enviar para Brasília, para o Ministério de 

Desenvolvimento mandar o recurso, então só para deixar bem 

claro, em nenhum momento falei do Pacolão; obrigado senhor 

presidente. Presidente – eu que agradeço vereadores; isso 

aí só vai resolver quando a prefeita criar um núcleo de 
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projeto, profissionalizar esse setor, dinheiro tem do 

governo estadual, dinheiro tem do recurso próprio do 

município, mas entra gestão e sai gestão e continua as 

mesmas pessoas que não têm infelizmente a qualificação 

adequada para fazer esses projetos e trazer o dinheiro que 

tem que ser trazido, os projetos são complexos, que o 

dinheiro público é complexo, mas eu tenho certeza que a 

Prefeita Rhaiza ouvindo a fala de vossas excelências, 

Vereador Bianchi, e graças a Deus ela foi picada por 

pernilongos, porque o último prefeito nem lá foi, então eu 

acho que a prefeita vai ouvir a fala dos nobres vereadores 

e vai tomar providências o mais rápido possível. Presidente 

- coloco em votação, os vereadores favoráveis permaneçam 

como se encontram e os contrários se levantem, aprovado. 

Requerimento n° 56/2022 de autoria dos Vereadores Símon 

Rogério Freitas Alves da Silva, Rodrigo Massuo Sacuno, 

André Ricardo Biscaro (RICCK) e Onevan Batista do Amaral; 

expediente endereçado à Excelentíssima Senhora Prefeita 

Rhaiza Rejane Neme de Matos, com providências para o Senhor 

Jorge Luis de Lucia, Gerente de Obras, requerendo estudos, 

levantamentos ou projetos que indiquem planilha de custo, 

para manutenção, reforma e revitalização nas dependências 

do Complexo Esportivo Pacolão. Se caso houver que nos seja 

enviado, para ser protocolado e viabilizado tal ação junto 

ao Ministério do Esporte. Para que possamos agilizar a 

busca de benfeitorias neste local de práticas esportivas e 

de lazer para a população, se faz necessário a existência 

de projetos já elaborados, para que o município possa 

pleitear junto às autoridades e ministérios os devidos 

recursos para estes fins. Presidente - coloco em discussão, 

com a palavra o vereador Ricck – para complementar a minha 

fala senhor presidente, como eu disse tem um requerimento 
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do início do mandato, então se o gerente estiver 

trabalhando certinho vai ter o projeto pronto já, foi feito 

no mês de abril do ano passado, então tem um ano e o 

projeto do Pacolão é fácil, igual eu falei, é terminar a 

pista de caminhada, que tem a fábrica de tubos que faz o 

material para terminar, colocar iluminação em volta, que é 

dinheiro do Cosip, tem recurso, então que manda o projeto 

pra gente tentar viabilizar recursos, como o vereador Símon 

falou, o Pacolão é um dos estádios mais antigo de Naviraí, 

antes mesmo do Virotão já tinha o Pacolão, então tem que 

revitalizar aquele lugar pra gente tentar trazer mais 

conforto para os moradores que estão ali e também estamos 

com um projeto de montar uma escolinha de futebol lá e 

precisa estar organizado para as nossas crianças poderem 

jogar bola; obrigado senhor presidente. Solicitou a palavra 

o vereador Símon – senhor presidente já foi discutido esse 

temo no outro requerimento, que é o mesmo sentido, mas para 

fazer questão de justiça, queria mencionar aqui o ex-

presidente, ex-vereador desta casa, Seu Jaime Dutra, pai do 

nosso Presidente, eu falei do jogo do Mané Garrincha, o seu 

Jaime tem no currículo dele esse histórico também de ter 

participado desse jogo, ele é ex-vereador, ex-presidente e 

ex-atleta também, então seu Jaime o senhor sabe o que a 

gente está pedindo aqui, é para o bem da nossa cidade, não 

é para mim, nem para a prefeita, nem para ninguém, é para o 

bem do município, senhor presidente, só queria fazer 

justiça e lembrar essa história; obrigado. Presidente - Eu 

que agradeço vereador Símon, pelas palavras ditas ao meu 

pai; Vereador Símon, o senhor também foi desportista, hoje 

nós temos um gerente na secretaria de esporte que nunca 

marcou um gol, nunca levantou uma bola para ninguém bater 

no vôlei ou um handebol, infelizmente é isso, eu acho que 
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na secretaria de obras o engenheiro cuida, na secretaria de 

saúde pessoas capacitadas da saúde e no esporte não é 

diferente, então acho que a Prefeita Rhaiza não tem que 

revitalizar só o estádio do Pacolão, ela tem que 

revitalizar os seus gerentes. Presidente - coloco em 

votação, os vereadores favoráveis permaneçam como se 

encontram e os contrários se levantem, aprovado. Indicação 

n° 129/2022 de autoria do Vereador Luiz Carlos Garcia; 

expediente endereçado à Excelentíssima Senhora Prefeita 

Rhaiza Rejane Neme de Matos, com providências para o Senhor 

Jorge Luis de Lucia, Gerente de Obras e, para o Senhor 

Fabiano Costa, Gerente de Serviços Públicos, indicando que 

seja instalado iluminação de Led em frente de todas as 

escolas do município. A instalação das lâmpadas de Led irá 

proporcionar maior segurança para os alunos, professores e 

população. Solicitou a palavra o vereador Luiz Carlos - eu 

já tinha falado na sessão anterior a respeito da 

iluminação, não sei se foi o vereador Fabiano que tinha 

pedido segurança nas escolas e eu pedi essa questão da 

iluminação e não tinha feito o requerimento, agora estou 

enviando a solicitação para que possa ser feito, como foi 

falado, acho que pelo vereador Símon, da questão do 

dinheiro da Cosip, tem dinheiro sobrando, dá para ser feito 

e vai ajudar muito, porque os colégios do setor público bem 

iluminado, a polícia consegue fazer um trabalho melhor e 

também quando está claro inibe que as pessoas se aproximem, 

quando há escuridão normalmente a pessoa está por perto, e 

essa lâmpada de LED ela dá mais claridade e fica top se 

realmente acontecer e tem como fazer; obrigado. Presidente 

- solicito ao primeiro secretário que faça o encaminhamento 

da mesma. Indicação n° 130/2022 de autoria dos Vereadores 

Fabiano Domingos dos Santos e Luiz Carlos Garcia; 
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expediente endereçado à Excelentíssima Senhora Prefeita 

Rhaiza Rejane Neme de Matos, com providências para o Senhor 

Jorge Luis de Lucia, Gerente de Obras, para o Senhor 

Fabiano Costa, Gerente de Serviços Públicos, para o Senhor 

William Bohre Morais, Gerente de Núcleo de Trânsito 

Municipal, com cópia para a Senhora Antonia Gisalda 

Moralles Balta, Gerente de Administração e, para a Senhora 

Maria Paula de Castro Alípio, Gerente Geral Executiva, 

indicando que seja viabilizado o rebaixamento de canteiro 

central para atender na forma de estacionamento de veículos 

nos endereços abaixo: I- Avenida Jatei, em frente ao 

Hospital Municipal de Naviraí; II- Avenida Fátima do Sul, 

ao lado do supermercado C. Vale.  Solicitou a palavra o 

vereador Fabiano - Senhor presidente, essa indicação 

Vereador Bolacha, só ao lado do Supermercado C. Vale, eu 

acho que já é a décima oitava e a resposta de todos os 

gerentes até agora, é não, só que cem metros pra cima estão 

fazendo um rebaixamento de canteiro, eu não entendo porque 

para um pode e para outro não pode; esse da Santa Casa, nós 

somos cobrados, o senhor já fez o ano passado, eu fiz em 

dezembro, a gerente geral falou para mim que naquele mês ia 

sair o rebaixamento na Avenida Jateí, em dezembro, hoje é 

16 de maio e até agora nada, e nós somos cobrados, seja do 

rebaixamento ao lado da Santa Casa, seja no supermercado C. 

Vale, quem está fazendo suas compras cobra, mas eu não sei 

o que acontece, sai rebaixamento na cidade inteira e aonde 

a gente pede não sai, na Santa Casa é urgente urgentíssimo 

esse rebaixamento na lateral, no Supermercado é a mesma 

coisa, esse do C. Vale já virou novela mexicana, porque o 

tempo que eu venho pedindo, eu nem sei se existe gerência 

de trânsito ainda, entrou um gerente de trânsito que 

ninguém sabe onde ele anda, essa é a realidade, ficou 
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noventa dias fazendo curso e você manda um pedido para ele 

e a resposta é não, acho que o curso dele foi para só falar 

não, porque não pode fazer nada nessa cidade, você vai em 

outros municípios, tudo é feito, agora em Naviraí não pode 

nada, são coisas essenciais, não é o vereador que pede, é a 

população que está pedindo, nós simplesmente ouvimos a 

população e trazemos as demandas para cá, mas parece que lá 

não pode nada, parece que entraram num acordo e não pode 

nada, então eu fiz para a Giselda, para a Maria Paula, Seu 

Jorge e para o Fabiano, e que pelo menos um gerente fala 

que vai fazer esse rebaixamento, que em frente à Santa Casa 

é muito útil, o senhor já fez o requerimento Vereador 

Bolacha, ao lado do C. Vale eu venho desde 2017 pedindo e 

sou cobrado quando eu vou ao mercado pelas pessoas que ali 

estão e pelo gerente do Mercado; obrigado senhor 

presidente. Solicitou a palavra o vereador Bolacha - em 

frente o hospital é de extrema necessidade, porque fez o 

desafeto da rua de frente à Santa Casa, que vai ser 

construído o Hospital Regional, não vai ter o 

estacionamento em frente ao hospital, vai ser menos 

estacionamento, então isso tem que ser com urgência; 

Fabiano, foram, abriram a rua, quando eu vi aquele monte de 

trator trabalhando, eu falei: Vixe Maria vai sair o 

canteiro, mas só fizeram a rotatória e abriram a rua da 

frente e nada foi feito, como vossa excelência falou, 

parece quando o vereador pede eles fazem pirraça e não 

fazem, vereador pede e não acontece nada. Solicitou um 

aparte o vereador Ricck - para fazer em frente de casa de 

gerente, eles fazem rapidinho. Vereador Bolacha - é 

complicado; dá para ser feito, tem dinheiro para ser feito, 

tem dinheiro sobrando, então falta só um pouco mais de 

vontade mesmo, que tudo pode acontecer. Presidente - 
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solicito ao primeiro secretário que faça o encaminhamento 

da mesma. Indicação n° 131/2022 de autoria do Vereador José 

Roberto Pinheiro; expediente endereçado à Excelentíssima 

Senhora Prefeita Rhaiza Rejane Neme de Matos, com 

providências para a Senhora Patrícia Marques Magalhães, 

Gerente de Saúde, indicando que os Agentes de Saúde 

realizem visitas nas imediações da Rua Timbiras com 

Bororós. A pedido de moradores, que inclui entre eles 

idosos, cadeirantes e acamados, indico com urgência que os 

Agentes de Saúde realizem visitas nessas imediações, pois a 

reclamação dos moradores é muito grande por não terem 

acesso dos mesmos. Solicitou a palavra o vereador José 

Roberto – bom dia presidente, nobres vereadores, público 

presente, em nome do pastor Helton quero cumprimentar todos 

os presentes e quem está nos acompanhando através da Rádio 

Cultura e rede social; fiz essa indicação Presidente, a 

pedido dos moradores da Rua Bororós e Rua Timbiras, que é 

considerado centro e não tem agente de saúde, tem vários 

idosos acamados e quando precisam tem que ir até o Posto do 

Varjão, não tem esse agente de saúde que faz essas visitas, 

então eu quero reforçar o pedido a nossa gerente de saúde, 

que nos atenda, porque nós vereadores somos cobrados vinte 

e quatro horas, dia e noite somos cobrados e com razão, 

porque nós somos eleitos para ouvir a população e cobrar os 

nossos secretários e a nossa prefeita, então eu gostaria 

muito de ser atendido com essa indicação, porque não é por 

ser considerado centro da cidade que não deve ter um agente 

de saúde, mas eu tenho certeza que será atendido e aqueles 

moradores vão ficar muito gratos através do nosso mandato, 

porque a gente está buscando, está cobrando e igual os 

nobres vereadores estão falando, somos cobrados vinte e 

quatro horas e não sabemos por que é muito demorado para 
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nos atender, mas certeza que essa indicação vai ser 

atendida; obrigado senhor presidente. Presidente - Eu que 

agradeço vereador vice-presidente José Roberto, na Rua 

Timbiras com a Bororós não está tendo visita do agente de 

saúde? Mesmo sendo indicação de vossa excelência, então eu 

vou pedir para a secretaria dessa casa encaminhar com 

urgência urgentíssima a indicação de vossa excelência e 

vamos dar o prazo até a próxima sessão, para que esse 

problema seja sanado, se esse problema até a próxima sessão 

não for sanado, nós vamos abrir os procedimentos cabíveis 

dentro do regimento interno dessa casa de leis e da lei 

orgânica do município e tomar as providências e 

responsabilizar todos aqueles que são diretamente 

responsáveis pela situação, porque é inadmissível no 

município de Naviraí ter ruas ou qualquer cidadão não estar 

sendo atendido pelos agentes de saúde, isso aqui é muito 

grave, então eu peço vênia para vossa excelência para 

encaminhar com urgência urgentíssima e dar um prazo de sete 

dias e que a secretaria registre esse pedido, esse pedido 

não, essa determinação. Presidente - solicito ao primeiro 

secretário que faça o encaminhamento da mesma. Indicação n° 

133/2022 de autoria do Vereador Ederson Dutra; expediente 

endereçado à Excelentíssima Senhora Prefeita Rhaiza Rejane 

Neme de Matos, com providências para o Senhor Fabiano 

Costa, Gerente de Serviços Públicos, indicando que seja 

realizado com regime de urgência o serviço de tapa-buracos 

no prolongamento da Avenida Iguatemi, bem como a limpeza 

geral e a realização de roçada nos seguintes locais: 1) 

Academia da Saúde Maria de Lourdes; 2) E.S.F Maria de 

Lourdes. Nossa justificativa se pauta nas constantes 

solicitações de munícipes e moradores daquela região, e se 

faz necessária considerando que a referida via se encontra 
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em estado degradante, com muitos buracos ocasionados pela 

ação do tempo, desta maneira o bom e correto tráfego de 

veículos fica prejudicado, colocando em riscos motoristas e 

pedestres que utilizam o prolongamento da Avenida Iguatemi. 

Salientamos nessa indicação a importância de deixar os 

espaços públicos em bom estado para uma boa utilização dos 

munícipes e moradores, que fazem uso diariamente da 

academia da saúde Maria de Lourdes para realização de 

atividades físicas, bem como da unidade de saúde, para 

realização de consultas e exames, devido à sujeira alojada 

e o mato que está muito alto, o que tem causado certo 

desconforto aos moradores e, sendo propicio para 

proliferação de insetos e aparecimentos de animais 

peçonhentos, gerando aspecto de abandono desses locais. 

Diante da solicitação supracitada, a pedido dos munícipes, 

solicitamos de imediato que tome as providências 

necessárias para a realização das manutenções 

supramencionadas. Presidente - solicito ao primeiro 

secretário que faça o encaminhamento da mesma. Indicação n° 

134/2022 de autoria dos Vereadores André Ricardo Biscaro 

(RICCK) e Josias de Carvalho; expediente endereçado à 

Excelentíssima Senhora Prefeita Rhaiza Rejane Neme de 

Matos, com providências para o Senhor Selmo Cândido dos 

Santos, Gerente de Equipe da Vigilância Sanitária, para o 

Senhor Jorge Luis de Lucia, Gerente de Obras e, com cópia 

para a Senhora Antonia Gisalda Moralles Balta, Gerente de 

Administração, indicando a possibilidade de notificar os 

proprietários dos terrenos baldios em geral, em todos os 

bairros do município, para fazer a limpeza dos mesmos 

dentro do prazo determinado em lei municipal, sob pena de 

multa. Muitos moradores procuraram este Nobre Vereador para 

que intercedesse junto ao Poder Executivo, para que tome as 
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providências necessárias, fazendo a notificação para que os 

proprietários dos terrenos baldios do município façam a 

limpeza, a fim de evitar a proliferação das larvas e 

mosquito da dengue, bem como outras pragas. Já que nosso 

município já teve constatado inúmeros casos de dengue, no 

sentido de tentar evitar que mais pessoas contraiam a 

doença. Sem mais para o momento, e na certeza de um pronto 

atendimento, reitero protestos de estima e consideração. 

Solicitou a palavra o vereador Ricck. Presidente – vossa 

excelência fez a indicação, já fez justificativa e vai usar 

a palavra pra falar da indicação? Vereador Ricck - é 

regimental e eu quero usar a palavra. Presidente - Então a 

justificativa deveria ser verbal. Com a palavra o vereador 

autor. Vereador Ricck - senhor presidente, nobres edis, 

público que nos ouvem e nos assistem; essa indicação é para 

que a prefeitura tome providências em relação a esses 

terrenos baldios no município, têm alguns bairros que 

infelizmente está complicado, a pessoa compra o terreno, 

investe e não cuida, deixa aquele matagal alto; a gente tem 

pedidos para notificar alguns, mas a demanda é muito grande 

e não temos conseguido atender todo mundo, então que a 

prefeitura faça uma operação de todos os gerentes e do 

pessoal da fiscalização, para que notifiquem esses 

proprietários e desçam a caneta neles, porque um coitadinho 

demora pra construir uma casa, a hora que constrói, por 

causa de alguns terrenos sujos do lado, fica com 

pernilongo, escorpião e bichos peçonhentos, então que a 

prefeitura tome providências. Solicitou um aparte o 

vereador José Roberto - quero parabenizar o senhor pela 

indicação, só que é o seguinte, eu acho que o município 

também tem que fazer o dever de casa, cuidar dos canteiros, 

cuidar onde o município deve cuidar para poder cobrar os 
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moradores também, porque eu acho que nós não podemos ter o 

exemplo de Dourados, naquelas vias de Dourados é uma 

vergonha, tem milho nascendo nas vias, primeira safrinha, 

segunda safrinha, então a gente não pode ter o modelo da 

cidade de Dourados aqui para Naviraí, eu acho que os nossos 

gerentes tem que fazer o dever de casa para poder cobrar os 

moradores também; obrigado pelo aparte vereador. Solicitou 

aparte o vereador Josias – vereador Ricck, constantemente 

nós somos cobrados no tocante a limpeza de terrenos 

particulares, eu acho que quem não dá a mínima para o seu 

terreno, não está dando valor nenhum e não está respeitando 

o vizinho do lado, no mínimo quem tem a sua área, o seu 

terreno, tem que manter limpo, eu acho que as pessoas 

compram para fazer um investimento, ou compra e não pode 

construir, mas isso não significa que você tem que 

perturbar o seu vizinho, e realmente, o mato acaba criando 

insetos, trazendo transtornos, pode um bandido se esconder, 

esperando, aguardando a pessoa chegar e atacar, então vossa 

excelência está coberto de razão, eu não sei se eu posso 

vereador presidente, mas gostaria de assinar esse pedido, 

se o vereador Rick obviamente me permitir; obrigado. 

Vereador Ricck – permito sim vereador Josias, seria uma 

honra; vereador Zé, vossa excelência está completamente 

certo, a prefeitura também tem que fazer a parte dela e 

manter os órgãos limpos, as escolas limpas, as praças 

limpas, mas no geral é uma porcentagem bem pequena, os 

bairros novos, o Portinari II, Green Park, Green Ville, só 

se vê matagal, é um absurdo, você não consegue dirigir um 

carro que na esquina está cheio de mato, então a prefeitura 

tem que tomar providências, tem a lei para ser cumprida, é 

só fazer com que a lei prevaleça e notificar esses 

proprietários, porque uma cidade organizada fica muito 
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linda, então é isso que a gente pede e tomara a Deus que 

essa indicação seja atendida e solicito que coloque o nome 

do vereador Josias; obrigado senhor presidente. Presidente 

- será colocado o nome do vereador Josias na indicação de 

vossa excelência. Solicito ao primeiro secretário que faça 

o encaminhamento da mesma. Indicação n° 135/2022 de autoria 

dos Vereadores Símon Rogério Freitas Alves da Silva e 

Ederson Dutra; expediente endereçado ao Excelentíssimo 

Senhor Ederson Dutra, Presidente da Câmara Municipal de 

Naviraí, indicando que seja concedido o Prêmio XI de 

Novembro à Senhora Tatiana Braz Ribeiral, com base no 

Decreto Legislativo n° 005/2010, que "Institui o Prêmio XI 

de Novembro, e dá outras providências". Presidente - 

solicito ao primeiro secretário que faça o encaminhamento 

da mesma. Indicação n° 137/2022 de autoria do Vereador 

Ederson Dutra; expediente endereçado à Excelentíssima 

Senhora Prefeita Rhaiza Rejane Neme de Matos, com 

providências para o Senhor Jorge Luis de Lucia, Gerente de 

Obras e, para o Senhor William Bohre Morais, Gerente de 

Núcleo de Trânsito Municipal, indicando que seja 

viabilizada a construção de uma lombada (quebra-molas) na 

Rua Valdemar Hernandes, no Bairro Belo Horizonte. A 

instalação de redutores de velocidade (quebra-molas) é 

fundamental e solicitada pelos moradores daquela região, 

tendo em vista a grande velocidade desenvolvida pelos 

veículos na localidade, o que coloca em risco a integridade 

físicas das crianças e os pedestres que utilizam a via, 

ademais a colocação desse (quebra-molas) irá garantir maior 

segurança e tranquilidade aos condutores e moradores da 

região. Segue anexo abaixo-assinado com a solicitação dos 

moradores da localidade. Com a palavra o Vereador 

Presidente Ederson Dutra - quebra-molas, eu acho vergonhoso 
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vereador ter que pedir quebra-molas, eu acho que esse 

pedido tem que ser verbal, mas foi pedido várias e várias 

vezes, até que a população não aguentou mais e fez o 

abaixo-assinado e trouxe até a presidência, e eu como 

parlamentar também igual a vossas excelências, coloquei no 

papel fazendo a indicação de um quebra-molas, então, o 

mesmo jeito dos canteiros, precisa ter planejamento, 

planejamento com o SAMU, com corpo de bombeiros, com o 

núcleo de trânsito, para ter um acesso rápido, mas tem 

coisa vereador Josias, vossa excelência que já foi vereador 

comigo na última legislatura, que vereador não gosta de 

pedir por indicação, porque a população fala que é vereador 

de quebra-molas; Solicitou aparte o vereador Josias – 

realmente eu tenho feito ofício e também pouco tem sido 

atendido e quando há uma demanda que a população reclama e 

assina e um baixo- assinado, então está documentado e é 

necessário fazer uma indicação, agora é interessante que 

nós fizemos um pedido daquela lombada elevada que traz 

segurança, principalmente na praça, foi ali que nós 

pedimos, eu e o vereador Bolacha, e eu nem vou dizer a 

resposta, senão eu vou brigar, mas falaram que não há 

necessidade de uma lombada elevada, poxa vida, vergonhosa 

uma resposta dessas Bolacha à nossa indicação, porque o 

quebra-molas elevado ou seja lombada elevada, ela traz 

segurança para o pedestre, ali é extenso, é uma rua larga, 

sair da Caixa Econômica, do Banco do Brasil, da prefeitura 

ou dos órgãos da prefeitura para atravessar a praça é muito 

largo e causa um risco enorme as pessoas, são praticamente 

três ou quatro vias de carro rodando constantemente em 

volta e às vezes até em alta velocidade, falam que as 

faixas são suficientes, não é suficiente não, eu já vi nego 

freando em cima de pedestre e isso não traz segurança para 
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o trânsito, mas a faixa elevada com certeza, já vi outros 

municípios, além de embelezar traz uma tremenda segurança, 

mas eu vou dizer uma coisa, é a mesma questão da medicação, 

as pessoas ligando e cobrando vereador, xingando vereador, 

eu explico que vereador não pode comprar remédio, quem tem 

que comprar é a prefeita, agora porque não está comprando 

nós já dissemos aqui; obrigado presidente. Solicitou um 

aparte o vereador Rodrigo Sacuno - senhor presidente 

concordo com você fala, que às vezes é constrangedor nós 

fazermos requerimento, indicação, pedindo quebra-molas, eu 

também faço como vossa excelência e o vereador Josias, 

procuro fazer ofício para que evite esse tipo de 

requerimento, mas é aquele negócio vereador Presidente, se 

nós fazemos é que algum comerciante nos pediu, a população 

nos pede, então é importante, nós não queremos colocar um 

monte de quebra-molas na cidade, mas o comerciante vê que é 

importante, o cidadão que mora naquela rua, que trafega 

naquela rua e vê o perigo e nos pede; no começo da gestão 

disseram para nós que haveria instalação de três novos 

pontos de semáforos, porque alegaram para nós no começo que 

o quebra-molas não é previsto pelo código de trânsito e 

falaram desses três novos pontos de semáforos, um ano e 

cinco meses de gestão e até agora nada, vereador Símon, 

então mais uma vez tenho que concordar com vossas 

excelências, a gente só está ouvindo promessas e a gente 

acaba repassando essa informação para a população e depois 

nós somos cobrados, eles perguntam onde os semáforos serão 

instalados, porque às vezes a gente justifica para aquele 

cidadão a resposta que nós recebemos do executivo, a não 

instalação de um quebra-molas, é porque vai vir o semáforo, 

mas quando vai vir? Nós estamos aguardando até hoje e 

infelizmente nós não temos resposta para dar a população, 
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porque nós só cobramos, nós não executamos; obrigado senhor 

presidente. Presidente – eu que agradeço vereador Sacuno e 

vereador Josias, esse pedido do quebra-molas, passarela 

elevada, eu não sei como que é a nomenclatura, em Campo 

Grande tem em frente ao Shopping, em Brasília tem, em São 

Paulo tem, eu não sei qual foi a resposta que vossa 

excelência recebeu do gerente e eu fiz esse pedido na outra 

legislatura junto com o vereador Fabiano, que é igual no 

fundo do Salão Paroquial da Igreja Católica, que traz 

segurança, se a pessoa que te deu essa resposta falando que 

não é cabível, que não é necessário, não é necessário da 

cidade da onde ele veio, na nossa é, esse é o problema de 

você montar uma equipe, aonde o gerente para chegar na rua 

tem que usar o GPS, então vossa excelência não desanime 

dessa resposta, que eu tenho certeza Vereador Josias, 

certeza que nós vamos ter a passarela elevada, nós vamos 

ter a passarela elevada ali como um mais um são dois. 

Presidente - solicito ao primeiro secretário que faça o 

encaminhamento da mesma. Indicação n° 138/2022 de autoria 

do Vereador André Ricardo Biscaro (RICCK); expediente 

endereçado à Excelentíssima Senhora Prefeita Rhaiza Rejane 

Neme de Matos, com providências para a Senhora Antonia 

Gisalda Moralles Balta, Gerente de Administração, indicando 

que seja feito um estudo para viabilizar doação de terra do 

tipo vermelha aos munícipes de baixa renda para aterramento 

ou nivelamento de terreno. Este Nobre Vereador tem recebido 

uma grande demanda de pedidos de terras dos munícipes, 

precisando da mesma, para aterrar quintais íngremes, que 

quando chove infelizmente vira uma poça de água parada, 

chegando às vezes entrar em suas residências. Neste 

sentido, para beneficiar as famílias de baixa renda e, 

sabemos das dificuldades que muitas famílias enfrentam, 
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esta Indicação é para atender a população carente que 

necessita dessa colaboração, atendendo de forma rápida e de 

acordo com a formalização do pedido. Com a palavra o 

vereador Ricck – senhor presidente, nobres edis, público 

que nos ouvem, mandar um abraço para Joyce, do Ipê, que 

está nos ouvindo, a Paula do Assentamento Santo António, da 

Petiscaria Miragem que está nos ouvindo, a Dona Rosa, Dona 

Edna; esse pedido é para formalizar uma coisa simples, 

doação de terra vermelha, que chega a ser um problema para 

nós, porque a população não tem recebido a terra e a gente 

não tem conseguido atender, às vezes a pessoa precisa de um 

caminhão para fazer o aterro que quando chove cai enxurrada 

dentro da casa e a prefeitura não disponibiliza; às vezes a 

pessoa tem um terreno e conseguiu recurso para construir, 

mas só o caminhão de terra custa cento e vinte reais cada e 

não consegue aterrar, porque não tem recurso, então que a 

prefeitura faça o estudo nesse sentido para começar atender 

esse povo, porque a demanda é muito grande, recebemos 

pedidos semanalmente de pessoas que precisam de terra 

vermelha e infelizmente não tenho atendido e não tem como 

atender, então essa indicação é nesse sentido senhor 

presidente, para que a prefeitura faça um estudo, se 

precisar fazer um projeto de lei, que a prefeita mande um 

projeto de lei para essa casa pra gente autorizar que seja 

doada essa terra, porque isso vai beneficiar e vai ajudar 

muitas pessoas. Solicitou um aparte o vereador Bolacha - 

para contribuir com a sua fala, eu acho que é de extrema 

necessidade sim, porque tem vários lugares que foram 

construídos, até da prefeitura mesmo, que não tem 

autorização para levar a terra do município com o caminhão 

do município, então é bom fazer um estudo mesmo para 

viabilizar e fazer um projeto de lei, realmente se a pessoa 
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não tem condições ela tem que receber a terra, não pode 

ficar com quintal todo esburacado, eu estou com uma demanda 

que já tem um ano que estou tentando viabilizar uma terra 

pra uma casa e não consigo, então se a prefeita conseguir 

realmente fazer algo nesse sentido, um projeto de lei, eu 

acho que fica bom, a pessoa comprova realmente através da 

assistência social que não tem condições de pagar e 

consegue levar essa terra; abraço. Vereador Ricck - 

obrigado vereador Bolacha, é nesse sentido mesmo, 

infelizmente não tenho conseguido atender as pessoas que 

precisam, a gente vai in loco e vê que realmente precisa e 

a às vezes tenho que comprar terra e pagar cento e vinte no 

caminhão e não é fácil, então imagina essas pessoas que não 

conseguem. Solicitou um aparte o vereador Milton - Bom dia 

a todos, agradecer a todos os presentes e agradecer pelo 

aparte; parabenizar vereador, eu fiz um pedido há quinze 

dias, encaminhei um ofício para a administração solicitando 

também esse atendimento as pessoas mais carentes, que eles 

atendam com terra, porque tinha duas fossas construídas na 

calçada, no interior é assim mesmo, ela cedeu e as famílias 

não tinham condições de comprar terra, que se for comprar é 

muito caro e eu encaminhei o ofício solicitando que a 

prefeitura fizesse esse atendimento e agora o senhor 

documentou fazendo a indicação pedindo que regularize essa 

situação e atenda os mais carentes; hoje uma discussão bem 

calorosa em cima da indicação do senhor, mas eu gostaria de 

dizer a nossa prefeita, que abra o olho, ela é uma pessoa 

muito boa, uma pessoa meiga, querida e que na política ela 

está aprendendo ainda, está pegando casca, que ela cobre 

dos seus gerentes, porque pela discussão que eu vi hoje 

aqui vereador Rick e vereador Bianchi, os gerentes estão 

deixando a desejar, aproveitar agora que está um friozinho, 
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que está praticamente no período de inverno, eles podem ir 

a campo, deixa o ar-condicionado e vai a campo e façam algo 

para a cidade, porque vocês estão deixando a desejar, daqui 

a pouco eu vou começar a citar nomes aqui, eu estou 

evitando, mas está na hora de ir a campo e fazer as coisas, 

porque é um absurdo ter que pegar a prefeita para poder 

mostrar o que está precisando na cidade, então está na hora 

de vocês abrirem o olho e a prefeita também abrir o olho 

com seus gerentes; obrigado pelo aparte. Solicitou um 

aparte o vereador Bianchi - quero parabenizar a indicação 

vereador Ricck, mas eu não acredito que no século 21 ainda 

temos que construir fossa, fazer fossa, é brincadeira, o 

nosso município tem que rever com a Sanesul para fazer a 

rede de esgoto no município, veja bem vereador Ricck, nós 

temos problemas em vários bairros Presidente, igual o 

Portal Residence, o João de Barro, se nós não tomarmos 

cuidado, dali a pouco vai estar jorrando fezes no meio da 

rua, que não tem onde mais o cidadão construir fossa, no 

Vila Nova vereador Milton, já estão fazendo uma parte da 

rede de esgoto, quero parabenizar também a Sanesul que está 

fazendo aquela parte, mas Naviraí está muito atrasada em 

relação a rede de esgoto, eu ouvi dizer que Nova Andradina 

já tem  90% vereador Símon, da rede de esgoto construída e 

aqui em Naviraí nós estamos muito atrasados em relação à 

rede de esgoto, então eu quero parabenizar o vereador 

Ricck, que vários cidadãos já cobraram em relação a fossa, 

mas a gente como vereador temos que cobrar a rede de 

esgoto, porque veio a concessão da Sanesul, não sei se foi 

na gestão do prefeito Léo Matos, quarenta e sete milhões, 

segundo informação, para fazer a rede de esgoto em nosso 

município, mas nós estamos muito atrasados vereador Sacuno 

em relação à rede de esgoto em nosso município; obrigado 
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vereador Ricck. Vereador Ricck - obrigado pelo aparte 

vereador Bianchi, mas a matéria da indicação é sobre doação 

de terra para aterrar os terrenos íngremes, o vereador 

Miltão que citou em relação às demandas das fossas, mas 

creio que a MS Pantanal que pegou a concessão da Sanesul 

para fazer a parte do saneamento básico estão trabalhando, 

tem um ano que eles assumiram a concessão e eles vão fazer, 

porque tem que fazer, eles mesmo falam que quando eles não 

fazem, eles estão deixando de arrecadar; então seu 

presidente era isso, obrigado. Presidente - solicito ao 

primeiro secretário que faça o encaminhamento da mesma. 

Indicação n° 139/2022 de autoria do Vereador André Ricardo 

Biscaro (RICCK); expediente endereçado ao Senhor João Paulo 

Chinnk, Tenente Coronel do 12º Batalhão da Polícia Militar 

de Naviraí, indicando que seja intensificada as rondas 

policiais nas escolas do munícipio e, se possível, voltar a 

patrulha escolar do 12º Batalhão de Polícia Militar em 

Naviraí. A presente indicação busca atender as demandas dos 

munícipes que procuram este Vereador e esta Casa de Leis, e 

relatam a necessidade de intensificar o patrulhamento nas 

escolas. Agora, com a volta das aulas em nosso município, 

solicitamos, se possível, que volte o programa patrulha 

escolar, que já era feito antes da pandemia. Diante disso, 

faço a presente indicação, solicitando as medidas cabíveis 

e necessárias. Presidente - solicito ao primeiro secretário 

que faça o encaminhamento da mesma. Moção de Congratulação 

n° 20/2022 de autoria do Vereador José Roberto Pinheiro; 

expediente endereçado ao Senhor Helton Luiz Monteiro 

Eleutério, Pastor da Igreja Assembleia de Deus do 

Ministério de MS, Naviraí-MS, apresentando com imensa 

satisfação esta Moção de Congratulação em homenagem ao 

Jubileu da Igreja Assembleia de Deus, tendo em vista a 
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importância da Igreja Assembleia de Deus do Ministério de 

MS na vida da comunidade cristã brasileira e também em todo 

o mundo. No Município de Naviraí-MS, a Igreja Assembleia de 

Deus do Ministério de MS teve seu início no dia 16 de junho 

do ano de 2013, com um grupo de irmãos, juntamente com o 

Pastor Sebastião da cidade de Juti, abriram a igreja 

Assembleia de Deus do Ministério de MS, Naviraí-MS, 

localizada na Rua Ponta Porã, dando posse ao Pastor Cleber 

Francisco do Amaral e sua esposa Pastora Kelly Padilha do 

Amaral, que foi no pastorado da mesma. A igreja ficou nesta 

localização durante um ano, conforme o crescimento da 

igreja, houve a necessidade de mudança de salão, passando a 

localizar-se na Rua Vidal de Negreiros, 122. O Pastor 

Cleber Francisco do Amaral pastoreou a igreja até a data do 

dia 20 de dezembro de 2014, de 2014 a 2016 a mesma foi 

pastoreada pelo Pastor Idair Gomes e sua esposa, a 

Missionária Cláudia Bertolino e, de 2016 a 2021 pelo Pastor 

Vanderlei Higino e sua esposa Patrícia Higino. Tomando 

posse no dia 27 de setembro no ano 2021 até a presente 

data, registrado em ata, o Pastor Helton Luiz Monteiro 

Eleutério e sua esposa diaconisa Aline Alves Carvalho 

Monteiro passaram a pastorear, hoje, a igreja está 

localizada na Avenida Amambai, 596, centro. Nesta data, 

agradecemos pelos 9 anos de existência deste ministério na 

cidade de Naviraí-MS. Deus abençoou grandiosamente os 

irmãos que começaram e desbravaram essa grande obra, aos 

que se uniram no passar dos anos e continua a abençoar aos 

novos que hoje estão chegando e que aqui congregam. Hoje, 

estamos fazendo uma história de 50 anos para honra e glória 

do Altíssimo. Agradecemos também a Pastora Dulcila, os 

Pastores Dr. Eliseu, Eber, Enos (todos in memorian) e, aos 

pastores Eliel, Eri e Elias Alencar, bem como o Pastor 
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Presidente Executivo, Felipe Alencar e a Pastora Hyanna 

Alencar. Estendemos os agradecimentos a todos os irmãos por 

tornarem realidade esse culto de ação de graças por tudo o 

que o Senhor fez e continuará a fazer em nossas vidas. 

Presidente – coloco em discussão; com a palavra o vereador 

José Roberto - eu fiz essa moção Presidente, parou o Pastor 

Helton, da Igreja Assembleia de Mato Grosso do Sul, temos 

grandes igrejas aqui, como a Assembleia Belém, Assembleia 

Madureira, que fazem um grande trabalho aqui em Naviraí 

resgatando vidas, quero parabenizar todas essas igrejas em 

respeito a esses pastores; essa Igreja Assembleia de Mato 

Grosso do Sul foi inaugurada aqui em Naviraí, acho que nove 

anos atrás, acho que a fundação dela é na cidade de Campo 

Grande, essa igreja está em mais de cem países, e fiz 

amizade com esse pastor, a gente vê que é uma igreja com 

grande credibilidade, um grande trabalho missionário e 

também em resgatar o ser humano e esse Ministério está 

fazendo aniversário de 50 anos de Jubileu, de serviços 

prestados aqui no nosso estado, a nível Brasil e a nível 

Mundial, então quero agradecer todos os vereadores que 

assinaram comigo essa Moção, estou muito feliz com essa 

igreja que faz esse trabalho de resgate de vidas e também 

um trabalho social; obrigado. Presidente – coloco em 

votação, os vereadores favoráveis permaneçam como se 

encontram e os contrários se manifestem, aprovada. 

Presidente - determino ao Primeiro Secretário que faça a 

leitura da Ordem do Dia. Primeiro Secretário – Em segunda e 

última discussão e votação o Projeto de Lei Complementar nº 

09, de 09 de novembro de 2021 de autoria do Executivo 

Municipal; que em suma: Altera a redação do Anexo-V, da 

tabela nº 5 da Lei Complementar nº 067, de 14 de setembro 

de 2007, que “Dispõe sobre o Zoneamento, Uso e Ocupação do 
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Solo no Município de Naviraí e dá outras providências”. 

Parecer favorável da Comissão de Justiça, Legislação e 

Redação, vereador Rodrigo Massuo Sacuno – relator, 

acompanhado dos vereadores Josias de Carvalho e Luiz Carlos 

Garcia – Membros. Parecer favorável da Comissão de Obras e 

Serviços Públicos, José Roberto Pinheiro – relator, 

acompanhado dos vereadores Antonio Bianchi e Milton Alves 

de Carvalho – membros. Parecer favorável da Comissão de 

Finanças e Orçamento, vereador Regivan Moraes da Silva – 

relator, acompanhado dos vereadores Rafael Amancio Volpato 

e Símon Rogério Freitas Alves da Silva - membros. 

Presidente - Em segunda e última discussão e votação o 

Projeto de Lei Complementar nº 09/2021, de autoria do Poder 

Executivo Municipal; coloco em discussão; coloco em 

votação; solicito aos vereadores que ao ser chamado 

manifeste se é favorável ou contrário ao referido projeto. 

Vereadores favoráveis. Presidente - Declaro o Projeto de 

Lei Complementar nº 09/2021 de autoria do Poder Executivo 

Municipal, aprovado por doze votos favoráveis em segunda e 

última discussão e votação. Primeiro Secretário – em 

primeira discussão e votação o Projeto de Lei Complementar 

nº 16/2022 de autoria do Poder Executivo Municipal; que em 

suma: Dispõe sobre o aumento de vagas para os cargos do 

quadro permanente da prefeitura municipal de Naviraí, 

constante na Lei Complementar nº 25/2000 e suas alterações 

posteriores, e dá outras providências. Parecer favorável da 

Comissão de Justiça, Legislação e Redação, vereador Josias 

de Carvalho – relator, acompanhado dos vereadores Rodrigo 

Massuo Sacuno e Luiz Carlos Garcia - membros. Parecer 

favorável da Comissão de Educação, Saúde e Assistência 

Social, vereador Símon Rogério Freitas Alves da Silva - 

relator, acompanhado dos vereadores José Roberto Pinheiro e 
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Luiz Carlos Garcia – membros. Parecer favorável da Comissão 

de Finanças e Orçamento, vereador Regivan Moraes da Silva – 

relator, acompanhado dos vereadores Rafael Amancio Volpato 

e Símon Rogério Freitas Alves da Silva - membros. 

Presidente - Em primeira discussão e votação o Projeto de 

Lei Complementar nº 16/2022, de autoria do Poder Executivo 

Municipal; coloco em discussão; coloco em votação; solicito 

aos vereadores que ao ser chamado manifeste se é favorável 

ou contrário ao referido projeto. Vereadores favoráveis. 

Presidente - Declaro o Projeto de Lei Complementar nº 

16/2022 de autoria do Poder Executivo Municipal, aprovado 

por doze votos favoráveis em primeira discussão e votação. 

Primeiro Secretário – em primeira e única discussão e 

votação a Emenda Modificativa apresentada pelo Vereador 

Josias de Carvalho à Ementa do Projeto de Lei nº 07/2022, 

de autoria do Poder Executivo Municipal. O vereador Josias 

de Carvalho, Presidente da Comissão de Justiça, Legislação 

e Redação, apresenta emendas modificativas ao Projeto de 

Lei nº 07, de 18 de fevereiro de 2022, que Altera redação 

dos artigos 1º, 2º e 3º, bem como seus parágrafos, da Lei 

nº 2151 de 07 de novembro de 2018, que “Disciplina 

critérios e forma de seleção para realização de limpeza de 

fossa séptica a pessoas carentes do Município, e dá outras 

providências.”Emenda Modificativa a Ementa ao Projeto de 

Lei nº 07, de 18 de fevereiro de 2022, o qual passa a 

vigorar com a seguinte redação: Altera a redação do § 2º, 

do Art. 1º e acrescenta o § 1º e § 2º nos incisos I, II, 

III ao Art. 3º, da Lei nº 2151 de 07 de novembro de 2018, 

que “Disciplina critérios e forma de seleção para 

realização de limpeza de fossa séptica a pessoas carentes 

do município, e dá outras providências”. Presidente – Em 

primeira e única discussão e votação a Emenda Modificativa 
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apresentada pelo Vereador Josias de Carvalho à Ementa do 

Projeto de Lei nº 07/2022, de autoria do Poder Executivo 

Municipal; Coloco em discussão; coloco em votação e 

solicito aos vereadores que ao ser chamado manifeste se é 

favorável ou contrário ao referido projeto. Vereadores 

favoráveis. Presidente - Declaro a Emenda Modificativa 

apresentada pelo Vereador Josias de Carvalho à Ementa do 

Projeto de Lei nº 07/2022, de autoria do Poder Executivo 

Municipal, aprovada por doze votos favoráveis em primeira e 

única discussão e votação. Primeiro Secretário – em 

primeira e única discussão e votação a Emenda Modificativa 

apresentada pelo Vereador Josias de Carvalho ao Art. 2º do 

Projeto de Lei nº 07/2022, de autoria do Poder Executivo 

Municipal; Emenda Modificativa ao Art. 2º ao Projeto de Lei 

nº 07/2022, de autoria do Poder Executivo, qual passa a 

vigorar com a seguinte redação: Art. 2º Acrescenta o § 1º e 

o § 2º e incisos I, II, III ao Art. 3º, da Lei nº 2151 de 

07 de novembro de 2018. Justificativa: Faz-se necessária as 

Emendas Modificativas ao Projeto de Lei nº 07/2022 de 

autoria do Poder Executivo, pois analisando a Ementa e o 

Art. 2º, do referido Projeto de Lei, o mesmo não contam os 

§ 1º e o § 2º e nem os incisos I, II e III, no que lhe 

concerne é fundamental para a correção ao Projeto de Lei 

ora apresentado. Vereador Josias de Carvalho. Pareceres 

favoráveis à emenda modificativa. Presidente – Em primeira 

e única discussão e votação a Emenda Modificativa 

apresentada pelo Vereador Josias de Carvalho ao Art. 2º do 

Projeto de Lei nº 07/2022, de autoria do Poder Executivo 

Municipal; Coloco em discussão; coloco em votação e 

solicito aos vereadores que ao ser chamado manifeste se é 

favorável ou contrário ao referido projeto. Vereadores 

favoráveis. Presidente - Declaro a Emenda Modificativa 
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apresentada pelo Vereador Josias de Carvalho ao Art. 2º do 

Projeto de Lei nº 07/2022, de autoria do Poder Executivo 

Municipal, aprovada por doze votos favoráveis em primeira e 

única discussão e votação. Primeiro Secretário – em 

primeira e única discussão e votação o Projeto de Lei nº 

07, de 18 de fevereiro de 2022 de autoria do Poder 

Executivo Municipal; que em suma: Altera redação dos 

artigos 1º, 2º e 3º, bem como seus parágrafos, da Lei nº 

2151 de 07 de novembro de 2018, que “Disciplina critérios e 

forma de seleção para realização de limpeza de fossa 

séptica a pessoas carentes do Município, e dá outras 

providências.” Mensagem nº 07/2022 Excelentíssimo Senhor 

Presidente, temos a elevada honra de encaminhar para 

apreciação e deliberação dos nobres parlamentares, o 

Projeto de Lei nº 07/2022 que em suma introduz nova redação 

a Lei nº 2151/2018, para que abranja novos beneficiários 

pela referida lei. A presente matéria visa obter desta casa 

de leis, a aprovação para ampliar o alcance dos benefícios 

do programa de limpeza de fossa social, tendo em vista que 

o Núcleo de Habitação Popular de Naviraí, atendeu inúmeras 

solicitações de familiares que necessitavam do atendimento 

do programa em período inferior ao intervalo mínimo para 

solicitação do benefício. De outro modo, algumas famílias 

que não se enquadram ao requisito do Artigo 3º, ficavam 

excluídos dos benefícios do programa, mesmo sendo pacientes 

de doenças crônicas, ou possuindo familiares que se 

encontram em virtude de circunstancia especial transitória 

ou permanente, como enfermidade ou infortúnios que tenha 

reduzido o provimento de suas necessidades básicas. Deste 

modo, o presente Projeto de Lei, propõe-se a estender os 

requisitos para que mais famílias sejam beneficiadas pelo 

programa. Assim, solicito de vossa excelência e nobres 
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parlamentares o apoio necessário a sua aprovação; externo 

na oportunidade, minhas cordiais saudações. Atenciosamente 

Rhaiza Rejane Neme de Matos – Prefeita. Parecer favorável 

da Comissão de Justiça, Legislação e Redação, vereador 

Josias de Carvalho – relator, acompanhado dos vereadores 

Rodrigo Massuo Sacuno e Luiz Carlos Garcia - membros. 

Parecer favorável da Comissão de Educação, Saúde e 

Assistência Social, vereador Luiz Carlos Garcia - relator, 

acompanhado dos vereadores Símon Rogério Freitas Alves da 

Silva e José Roberto Pinheiro – membros. Parecer favorável 

da Comissão de Finanças e Orçamento, vereador Regivan 

Moraes da Silva – relator, acompanhado dos vereadores 

Rafael Amancio Volpato e Símon Rogério Freitas Alves da 

Silva - membros. Presidente - em primeira e única discussão 

e votação o Projeto de Lei nº 07/2022 de autoria do Poder 

Executivo Municipal; coloco em discussão; coloco em votação 

e solicito aos vereadores que ao ser chamado manifeste se é 

favorável ou contrário ao referido projeto. Vereadores 

favoráveis. Presidente - Declaro o Projeto de Lei nº 

07/2022 de autoria do Poder Executivo Municipal aprovado 

por doze votos favoráveis em primeira e única discussão e 

votação. Primeiro Secretário – em primeira e única 

discussão e votação a Emenda Aditiva apresentada pelo 

Vereador Josias de Carvalho ao Art. 1º do Projeto de Lei nº 

08/2022, de autoria do Poder Executivo Municipal. O 

Vereador Josias de Carvalho, Presidente da Comissão de 

Justiça, Legislação e Redação, apresenta Emenda Aditiva ao 

Projeto de Lei nº 08, de 24 de fevereiro de 2022, de 

autoria do Poder Executivo. Dispõe sobre a doação do Lote 

14 da Quadra nº 09, medindo 1.650,00m² para o “Instituto 

Socioeducativo Belém Amor em Ação – INSBA” e dá outras 

providências. Emenda Aditiva ao Art. 1º do Projeto de Lei 
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de 08, de 24 de fevereiro de 2022, que acrescenta o § 2º ao 

art. 1º, Projeto de Lei nº 08, de 24 de fevereiro de 2022, 

de autoria do Poder Executivo Municipal, o qual passa a 

vigorar com a seguinte redação: Art. 1º ... § 2º O 

“Instituto Socioeducativo Belém Amor em Ação – INSBA”, 

obriga-se a edificar na área doada, dentro do prazo de um 

ano, contado da data da autorização para a ocupação do 

imóvel, uma área de construção medindo 633,75m² (seiscentos 

e trinta e três e setenta e cinco metros quadrados) para o 

atendimento às pessoas que se encontram em estado de 

vulnerabilidade. Justificativa: Faz-se necessária a Emenda 

Aditiva ao Projeto de Lei nº 08/2022 de autoria do Poder 

Executivo, de acordo com as orientações do jurídico desta 

Casa de Leis, para adequação nos termos do referido 

Projeto. Pareceres favoráveis. Presidente – Em primeira e 

única discussão e votação a Emenda Aditiva apresentada pelo 

Vereador Josias de Carvalho ao Art. 1º do Projeto de Lei nº 

08/2022, de autoria do Poder Executivo Municipal; Coloco em 

discussão; coloco em votação e solicito aos vereadores que 

ao ser chamado manifeste se é favorável ou contrário ao 

referido projeto. Vereadores favoráveis. Presidente - 

Declaro a Emenda Aditiva apresentada pelo Vereador Josias 

de Carvalho ao Art. 1º do Projeto de Lei nº 08/2022, de 

autoria do Poder Executivo Municipal, aprovada por doze 

votos favoráveis em primeira e única discussão e votação. 

Primeiro Secretário – em primeira e única discussão e 

votação o Projeto de Lei nº 08, de 24 de fevereiro de 2022 

de autoria do Poder Executivo Municipal; que em suma: 

Dispõe sobre a doação do Lote 14 da Quadra nº 09, medindo 

1.650,00m², para o “Instituto Socioeducativo Belém Amor em 

Ação – INSBA”, e dá outras providências. Parecer favorável 

da Comissão de Justiça, Legislação e Redação, vereador 
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Josias de Carvalho – relator, acompanhado dos vereadores 

Rodrigo Massuo Sacuno e Luiz Carlos Garcia - membros. 

Parecer favorável da Comissão de Patrimônio Público, 

vereador Regivan Moraes da Silva – relator, acompanhado dos 

vereadores Josias de Carvalho e Milton Alves de Carvalho – 

membros. Parecer favorável da Comissão de Finanças e 

Orçamento, vereador Regivan Moraes da Silva – relator, 

acompanhado dos vereadores Rafael Amancio Volpato e Símon 

Rogério Freitas Alves da Silva - membros. Presidente - em 

primeira e única discussão e votação o Projeto de Lei nº 

08/2022 de autoria do Poder Executivo Municipal; coloco em 

discussão; solicitou a palavra o vereador Josias - senhor 

presidente, nós sabemos que existem muitas instituições que 

estão ligadas a uma comunidade, a uma denominação, porque a 

igreja ela também não só leva o pão espiritual, mas também 

leva o pão físico, muitas vezes o pão físico não é só dar 

uma cesta básica, mas tirar de circulação muitas crianças 

que infelizmente as situações adversas que enfrentamos 

questões sociais tristes, acabam se perdendo e muitas delas 

criando dificuldade para família e para sociedade, quantas 

crianças nos vemos hoje de menor que estão ligados ao 

tráfico, crianças usando drogas, já são dependentes 

químicas e trazendo transtorno para o estado; nós 

entendemos como parlamentar nessa casa de leis e vou dizer 

Presidente, eu já passei por quatro, mas essa casa de leis, 

uma das melhores que eu vejo, porque principalmente 

Presidente, o senhor que está à frente como gestor, tem 

apoiado essas questões sociais que são relevantes e eu 

lembro excelência, que em algumas questões que prejudicam a 

sociedade, vossa excelência nos tem apoiado, inclusive as 

igrejas que sempre tem trabalhado e contribuído com o 

município, com estado, com esse país e vossa excelência tem 
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sido um defensor nato, tanto quanto nós no que tange a 

essas questões sociais, inclusive com ideologias que trazem 

prejuízos para as famílias, e eu como Vereador, nós falamos 

com a nossa Prefeita Rhaiza, que também entendeu que a 

igreja ela tem participado com muita veemência, com muita 

vivacidade, ajudando município e essa área eu quero deixar 

bem claro, não está sendo doada para a igreja, é uma 

instituição séria, que já está trabalhando, já tira da rua 

essas crianças para que elas possam aprender música, porque 

música Presidente, é cultura, música é cultura, a música 

transforma, ela enaltece a alma das pessoas, ninguém vive 

sem uma boa música e essas crianças já estão sendo 

trabalhadas, já são tiradas das ruas, muitas indicadas 

pelos próprios pais para que aprendam a tocar algum tipo de 

instrumento e a igreja hoje se não me engano, tem mais de 

cinquenta instrumentos que ela pode estar ensinando, entre 

sax, flauta, enfim, uma gama de instrumentos para que as 

crianças possam aprender e levar a boa música aos ouvidos 

do cidadão naviraiense, e eu peço a todos os nobres 

vereadores, que nós tenhamos nesse momento, unanimidade 

para aprovar essa doação de área para a instituição; eu 

agradeço presidente. Presidente – eu que agradeço vereador 

Josias, vossa excelência sempre defensor da classe 

evangélica; quando nós iniciamos aquela doação de terras, 

vossa excelência lembra, professor Geova estava presente, 

onde foi aprovado por esta casa de leis e todas as igrejas 

vieram procurar, inclusive a igreja católica, infelizmente 

o projeto não foi adiante, com a recomendação do Ministério 

Público, mas eu lembro muito bem a época, conversando com 

os pastores que estavam nessa casa de leis, uma coisa que 

eu peço a Deus quando eu saio de casa cedo é sabedoria, 

quem dera se tivesse zero zero por cento da sabedoria de 
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Salomão quando ele pediu pra Deus, mas conversando aquela 

época, a minha mente deu uma clareada, por Deus, eu falei, 

já que não podemos fazer de um jeito podemos fazer de 

outro, fundação pode, instituição pode, e de primeiro 

momento o pastor falou que a igreja dele já estava 

regularizada e que já estava bem encaminhada, então eu 

falei que era só fazer a documentação e mandar para essa 

casa de leis que não teria empecilho nenhum, não teria 

imbróglio nenhum, que iria aprovar e pacificar em nome de 

Jesus, nós não misturamos política com religião, eu sou 

evangélico, congrego na Congregação Cristã do Brasil, 

quando ele fala de instrumento, o Maicon está aqui, eu 

adquiri o meu saxofone uns trinta dias, estou engatinhando 

ainda no Método de Teoria e Solfejo, mas isso não é para 

engrandecer a mim ou o mundo, quando fala que está tendo 

aula de música e é voluntário, é exclusivamente e 

unicamente para louvar a Deus, e quando chega um momento 

desses de fazer uma doação e chega esse tipo de lei nessa 

casa de leis, isso é muito gratificante, porque nós sabemos 

o quanto é trabalhoso você largar os seus afazeres e cuidar 

dos menos favorecidos, você cuidar da obra de Deus, porque 

para aqueles que acham que a vida aqui é boa, viver na 

carne é bom, em cima existe uma guerra espiritual aonde não 

chega até nós porque existem pastores, irmãs, obreiros, 

anciãos, padres, de joelhos prostrados e tem Jesus em cima 

como nosso advogado, que está falando ao Pai, ainda não, 

não quero voltar agora não, segura mais um pouco, porque se 

voltar agora a coisa está feia, se voltar agora o mundo 

está igual Sodoma e Gomorra, infelizmente é isso; essa é 

minha palavra e é uma honra defender, não só a classe 

evangélica em si, mas todos àqueles que levam a palavra de 

Deus. Solicitou a palavra o vereador Josias – a INSBA é uma 
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associação educativa e nós estamos precisando muito 

principalmente nesses tempos difíceis onde as mudanças 

estão sendo muito rápidas e as crianças e os jovens não 

estão encontrando um respaldo no tocante a uma educação 

limpa, sadia, pura, estão mudando muito as verdades em 

mentiras, então quando nós encontramos essa ação de pessoas 

que querem o melhor para o nosso país, para o nosso estado, 

para o nosso município, o mínimo que a classe política deve 

fazer é apoiar, porque se nós não fazemos, vamos apoiar 

quem faça, que lava a nossa alma também, com certeza; 

obrigado presidente. Presidente – eu que agradeço mais uma 

vez e pedir a prefeita agora transformando em instituição, 

se a documentação estiver ok, agora é hora do poder público 

também estender a mão e encaminhar recursos para que sejam 

adquiridos instrumentos, alimentação para aquelas crianças 

que estão lá, toda infraestrutura de acolhimento e eu quero 

e peço aos meus amigos pastores que continuem orando, não 

só pelos vereadores, pelas famílias dos vereadores, mas por 

toda a cidade de Naviraí e pelo mundo, e quando for a 

inauguração do instituto nós queremos estar presente com a 

nossa humilde presença para tentar contribuir com o mínimo 

que podemos fazer; o sentimento hoje é de gratidão, não 

estamos fazendo favor nenhum aos senhores, nós estamos 

retribuindo o mínimo do mínimo que é devido a todos os 

senhores. Eu só pelo uma coisa pra Deus, que dê muita saúde 

e sabedoria a todos os senhores. Presidente - coloco em 

votação e solicito que ao ser chamado, manifeste se é 

favorável ou contrário ao referido projeto. Vereadores 

favoráveis. Presidente - Declaro o Projeto de Lei nº 

08/2022 de autoria do Poder Executivo Municipal aprovado 

por doze votos favoráveis em primeira e única discussão e 

votação. Agradecer a presença dos senhores que ficaram aqui 
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com paciência, esperando o momento dessa votação, dizer que 

esses debates que acontecem, é porque é o parlamento, é a 

casa do povo, então a unanimidade sempre dizem que é burra, 

eu acho que não, eu acho que a unanimidade seria a 

excelência a ser atingida, mas se teve alguma palavra, 

alguma coisa que desagradou a presença dos senhores, eu 

peço perdão e convido que voltem aqui várias e várias 

vezes, é sempre um prazer receber a presença dos senhores, 

o ar fica mais leve e parece que o sentimento de paz vive 

nessa casa de leis. Primeiro Secretário – em primeira e 

única discussão e votação o Projeto de Lei nº 13, de 31 de 

março de 2022 de autoria do Poder Executivo Municipal; que 

em suma: Desafetação de uso público e transfere para o 

domínio do Município, as áreas que mencionam, e dá outras 

providências. Mensagem 13/2022 Excelentíssimo Senhor 

Presidente, submetemos à apreciação e deliberação desta 

Colenda Câmara, o incluso Projeto de Lei, que em suma trata 

sobre desafetação de uso público e transfere para o domínio 

do município, parte da Rua Pelotas e quadra 116 - área 

verde, localizadas no centro de Naviraí. O objetivo da 

presente proposição se faz necessário para a futura 

ampliação do Hospital Municipal e por não haver 

disponibilidade de outras áreas na localidade de interesse. 

Assim, considerando que a aprovação desse projeto, trará 

inúmeros benefícios para o município, solicito de vossa 

excelência e nobres parlamentares o apoio necessário à sua 

aprovação, e externo na oportunidade, minhas cordiais 

saudações. Atenciosamente, Rhaiza Rejane Neme de Matos – 

Prefeita. Parecer favorável da Comissão de Justiça, 

Legislação e Redação, vereador Josias de Carvalho – 

relator, acompanhado dos vereadores Rodrigo Massuo Sacuno e 

Luiz Carlos Garcia - membros. Parecer favorável da Comissão 
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de Patrimônio Público, vereador Regivan Moraes da Silva – 

relator, acompanhado dos vereadores Josias de Carvalho e 

Milton Alves de Carvalho – membros. Parecer favorável da 

Comissão de Finanças e Orçamento, vereador Regivan Moraes 

da Silva – relator, acompanhado dos vereadores Rafael 

Amancio Volpato e Símon Rogério Freitas Alves da Silva - 

membros. Presidente - coloco em primeira e única discussão 

e votação o Projeto de Lei nº 13/2022 de autoria do Poder 

Executivo Municipal; coloco em votação e solicito que ao 

ser chamado, manifeste se é favorável ou contrário ao 

referido projeto. Vereadores favoráveis. Presidente - 

Declaro o Projeto de Lei nº 13/2022 de autoria do Poder 

Executivo Municipal aprovado por doze votos favoráveis em 

primeira e única discussão e votação. Tribuna. Presidente – 

Convido para fazer uso da Tribuna por 5 minutos o Vereador 

Rodrigo Massuo Sacuno – senhor presidente, público que nos 

assistem, público presente; venho aqui fazer novamente uma 

cobrança que tem sido constante e que está nos incomodando, 

gostaria de cobrar novamente a prefeita a respeito dos 

medicamentos na farmácia que estão faltando, toda semana, 

todo dia nós estamos recebendo reclamações a respeito da 

falta de medicamento; atendimento médico também na Santa 

Casa e Postos de Saúde, estamos recebendo reclamações, 

acabei de receber uma reclamação aqui de que uma senhora 

foi no posto de saúde e o médico do Posto de Saúde está de 

férias e não tinha um substituto; a saúde é uma prioridade 

e foi uma das promessas de prioridade dessa gestão, uma 

promessa que seria prioridade que seria tudo resolvido, 

porém nós estamos vendo que está andando para trás, na 

verdade a saúde está um caos e enquanto deveria ser uma 

prioridade, ela está um caos, então gostaria de mais uma 

vez pedir para a prefeita, vamos olhar para a nossa saúde, 
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vamos olhar pela população mais necessitada, para essa 

população que precisa dos remédios na Santa Casa, que 

precisa do remédio na farmacinha, que precisa do 

atendimento digno na Santa Casa, que precisa de atendimento 

digno nos Postos de Saúde, então prefeita, vamos olhar por 

isso, gerente saúde, Patrícia, sei da sua boa vontade em 

resolver nosso problema, mas é preciso resolver urgente, é 

para ontem, nossa população sofre, nossa população nos 

cobra diariamente o problema da saúde, todo final de semana 

é um problema maior na santa casa, é um caos que se instala 

e nós vereadores às vezes ficamos de mãos atadas Vereador 

Bolacha, porque nós não podemos executar, voltamos a 

repetir, nós não mandamos nos gerentes, não podemos mandar 

no pessoal que trabalha nos funcionários públicos, nos 

contratados, nós apenas podemos vir aqui e expor a 

situação, levar a prefeita e cobrar, é o que nós temos 

feito, nós estamos cobrando constantemente essa falta de 

medicamento na farmácia, é inadmissível que nós estamos 

enfrentando a falta de medicamento básico, então não pode, 

uma gestão que prometeu que a saúde seria prioridade e nós 

estamos vendo que não está sendo, então gostaria de mais 

uma vez aqui pedir, prefeita vamos olhar para nossa saúde 

de Naviraí que está um caos; obrigado senhor presidente. 

Presidente – Convido para fazer uso da Tribuna por 5 

minutos o Vereador Luiz Carlos Garcia – quero nesses cinco 

minutos de Tribuna, primeiro para fazer uma homenagem ao 

dia do GARI, 16 de maio dia do Gari, pedir a Deus que 

abençoe todas essas pessoas que trabalham no dia a dia para 

limpeza da nossa cidade como gari, que Deus dê bastante 

força e que haja um reconhecimento do poder público também 

da questão salarial, é um serviço árduo que exige esforço e 

a cidade precisa ficar limpa, então nesse dia 16 de maio eu 
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desejo a eles muita saúde e que Deus abençoe cada um deles 

e continuem trabalhando para o nosso município e que 

realmente o poder público comece a olhar com outra visão 

para essas pessoas; voltando o assunto da questão da 

ambulância UTI, fiz essa cobrança porque eu fiquei muito 

constrangido com essa situação, eu tenho certeza que eles 

vão fazer essa adaptação da UTI, mas se não der certo essa 

adaptação da UTI, que eles realmente comprem, faça uma nova 

licitação, usa essa outra que foi comprada e não tem nada 

ilegal, está dentro da legalidade, que eles usem essa UTI 

para transporte comum e compre uma outra completa para que 

a população não sofra; desejar a todos muita saúde e que 

Deus abençoe cada cidadão naviraiense todos os dias. Um 

abraço. Presidente – Convido para fazer uso da Tribuna por 

5 minutos o Vereador Antonio Bianchi – senhor presidente, 

eu quero aqui fazer um ato, de indignação por conta do 

atendimento na Santa Casa, não tem uma semana Vereador 

Regivan, que não tem um problema na Santa Casa, os cidadãos 

revoltados ficam marcando todos os vereadores aqui da 

Câmara Municipal, eu não sei o que acontece, nós Vereadores 

somos os o primeiros a ser cobrados Vereador Zé Roberto, 

nos marcam na rede social, levamos pauladas dias após dias 

Vereador Ricck, não sei o que acontece no atendimento da 

saúde de Naviraí, isso foi um logo de campanha da gestão 

atual e parece que não avançou em nada a nossa saúde, entra 

prefeito, sai prefeito e continua o caos na saúde e nós 

vereadores somos os primeiros a ser cobrados por sermos o 

elo da população de Naviraí, somos cobrados dia após dia, 

eu principalmente, as pessoas me marcam na rede social, eu 

falei com o vereador Taquara que eu estou pedindo para 

Deus, eu não fui uma vez na santa casa ainda, eu não fui, 

eu estou pedindo para Deus para eu não ir, porque se eu 
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for, eu vou fazer valer o meu direito de representante do 

povo, Vereador Presidente Zé Roberto, porque nós temos a 

lei que nós temos que fiscalizar com rigorosidade e não 

passar a mão na cabeça de ninguém, estou pedindo para Deus, 

por enquanto eu estou bonzinho Vereador Regivan, mas não me 

deixa sair fora da casinha não, porque se eu sair fora da 

casinha, aí acabou Zé Roberto, acabou a parceria, acabou a 

morosidade, acabou tudo, então estou pedindo para Deus, 

ajoelho no chão todo dia e peço para Deus paciência, porque 

depois que eu perder a paciência Vereador Regivan, eu não 

vou alisar ninguém, não vou alisar gerente, não vou alisar 

prefeita, não vou alisar ninguém Zé Roberto, vou fazer 

valer o que o vereador tem direito, fiscalizar e legislar; 

obrigado senhor presidente. Presidente – Convido para fazer 

uso da Tribuna por 5 minutos o Vereador Regivan Moraes da 

Silva – Bom dia senhor Presidente José Roberto, público que 

nos ouvem pela Rádio FM Cultura e público presente; 

Presidente, hoje eu quero usar a Tribuna simplesmente para 

fazer um agradecimento a equipe de serviço público, a todos 

os funcionários do serviço público, da gerência, subgerente 

e aos funcionários, como dizem, que pega no eito mesmo, 

pelo trabalho que fizeram essa semana que passou, a pedido 

da população, fizeram uma limpeza naquela ponte que liga o 

Porto Caiuá, através do Marcelo, gerente da equipe, o 

Fabiano e todos os servidores fizeram um belíssimo 

trabalho; também agradecer pelo serviço prestado no Nipo, 

que teve a Copa Takehara, eu queria agradecer esses 

funcionários, que todos os dias estão à frente do 

município; agradecer também a Prefeita Rhaiza Matos, em 

nome dos moradores do Cinturão Verde, no qual a semana 

passada estive com ela lá e ela vai levar melhorias para o 

Cinturão Verde; parabenizar também a festa de ontem e a 
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todos que serviram a Deus, que ajudaram, que participaram 

para que a festa da igreja tivesse acontecido na Seleta, 

foi uma festa muito bonita, agradecer a população de 

Naviraí, que mais uma vez contribuiu com a igreja para que 

o evento fosse daquela magnitude, uma belíssima festa, 

agradecer a todos que estiveram servindo na linha de frente 

e todos que trabalharam para que aquela a festa fosse 

bonita e maravilhosa como foi, parabenizar a pessoa do 

Padre Sidney e do Bispo Dom Ettori, que estão à frente da 

nossa comunidade, a Irmã Débora também e a todos que 

estiveram festa que foi muito bonita; eu queria 

simplesmente agradecer porque nós temos que agradecer 

quando as coisas acontecem e dizer a todos que tenham uma 

ótima semana e que Deus abençoe todo mundo; muito obrigado 

senhor presidente. Presidente – Convido para fazer uso da 

Tribuna por 5 minutos o Vereador André Ricardo Biscaro – 

Bom dia a todos, bom dia público que nos ouvem; serei breve 

em minhas palavras, só falar um pouquinho da sessão de 

hoje, foi discutido bastante coisa, a pauta hoje foi bem 

importante, em relação ao Parque Sucupira, o Balneário e o 

Pacolão, a gente tem lutado, tem tentado viabilizar formas 

de resolver esse problema da população, que a prefeitura 

mande o projeto para tentarmos viabilizar recursos junto 

dos nossos deputados que nós temos lá em cima, que como 

vários vereadores falaram hoje aqui, uma gestão que mais 

conseguiu emendas parlamentares na história de Naviraí, 

trinta e três milhões só no primeiro ano, bastante 

dinheiro, então dinheiro tem e a gente tem trabalhado para 

tentar ajudar a população; agradecer a presença do nosso 

presidente da Assembleia Legislativa, Deputado Paulo 

Corrêa, me visitou hoje aqui na câmara, reafirmou o 

compromisso que tem com comigo e com a população de Naviraí 
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em tentar nos ajudar e para fazer o melhor possível para 

toda a população, nós aqui estamos unidos junto com os 

deputados para tentar resolver esses problemas que Naviraí 

tem e eu creio que em nome de Jesus a gente vai conseguir 

resolver, tem muita gente que fica nos criticando, tacando 

pedra, tem “uns aí” que eu nunca vi doar uma cesta básica e 

nem estender a mão pra ninguém, a pessoa não ajuda nem o 

próprio vizinho e quer vir criticar a gente que tem 

trabalhado, tem desenvolvido algumas coisas para atender 

população em todos os sentidos, isso é bom, que quanto mais 

vocês nos atacam, mais a gente trabalha, porque quem 

colocou nós aqui foi Deus e contra esses demônios que tem 

na rua, não tem quem consegue nos atingir, porque aquele 

que Deus unge ninguém toca; parabenizar os garis pelo dia, 

os meninos que trabalham em dias frios de manhã, de noite, 

de madrugada, parabéns pelo dia de vocês, pelo que fazem 

pelo município mesmo sem estrutura alguma, com caminhão 

quebrado, vocês tem trabalhado e feito o papel de vocês que 

é manter a cidade limpa; ontem foi Dia da Família, 

parabenizar a todos por ser o dia da família, agradecer e 

pedir a Deus que louve a família de vocês, que tenham uma 

ótima semana e fiquem sabendo que o vereador Ricck está a 

disposição de vocês para o que der e vier, o não vocês já 

tem, qualquer coisa é só entrar em contato comigo, Deus 

abençoe, ótima semana a todos. Presidente – Convido para 

fazer uso da Tribuna por 5 minutos o Vereador Josias de 

Carvalho – Senhor presidente, nobres Edis, presidente eu 

quero usar a Tribuna para agradecer a presença da nossa 

Ministra Tereza Cristina aqui no município de Naviraí, 

esteve presente aqui nesse sábado e foi uma benção a 

presença da nossa ministra, hoje afastada, por que ela é 

pré-candidata ao Senado, eu fui convidado pelo pré-
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candidato Marcio Araguaia, o vice-prefeito do nosso 

município e como convidado eu quero aqui estender o meu 

agradecimento ao Márcio Araguaia, a presença da Teresa 

Cristina e dizer que a nossa ministra muito fez por esse 

país, ela trouxe uma reformulação no agronegócio e a gente 

sabe que o agronegócio é uma sustentação para esse país e 

através do Agro gerou rendas, divisas, empregos, tirou a 

fome de muita gente e a gente agradece então esse trabalho 

exemplar, dinâmico, que a nossa ministra Tereza Cristina 

teve a frente trabalhando em prol dos brasileiros, obrigado 

Teresa Cristina, obrigado Márcio Araguaia; e para finalizar 

a minha fala, eu gostaria aqui de repudiar uma atitude do 

PT nacional, entrando com uma ação contra a Igreja 

Assembleia de Deus Ministério Belém, pela presidência do 

José Wellington Costa Júnior, hoje com 68 anos de idade e 

também José Wellington Bezerra Costa, que tem 87 anos, que 

é uma pessoa histórica dentro da igreja Assembleia de Deus, 

houve uma convenção presidente, onde teve a presença do 

Presidente Bolsonaro, também a presença do Governador do 

Estado do Mato Grosso, Mauro Mendes, que foram convidados, 

como é normal, até aqui em Naviraí quando nós visitamos as 

igrejas, o pastor com toda aquela educação, liderança, 

apresenta e nos convida, isso é uma formalidade, e o PT 

nacional com seu advogado entrou com uma ação processando a 

igreja, só poderia vir o PT, o que não presta vem do PT, o 

PT é a favor do aborto, é a favor da LGBT, não sou contra a 

LGBT, eu sou contra a imoralidade que estão implantando, 

quero deixar bem definido, o PT é a favor da linguagem 

neutra, a favor da ideologia de gênero, eu não preciso 

explicar, está explícito para as pessoas que querem saber o 

que que é ideologia de gênero e apoia o bandido, hoje o 

policial não pode dar um tiro, quem tem que dar o tiro é o 
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bandido e para o policial é que Deus nos acuda, muitos 

policiais tem morrido em confronto com bandidos, porque não 

pode sacar sua arma, tem primeiro que o bandido sacar a 

arma, isso é brincadeira, coisa do PT, partido trevoso, 

partido das trevas, onde tem roubado esse país, roubaram 

esse país, saquearam esse país, tá aí o roubo da Petrobras, 

é só você clicar no Google e você já vai ter todas as 

informações do que aconteceu na gestão do PT, infelizmente 

eles não gostam daquilo que é certo e correto, e Lenin 

disse, vamos usar os idiotas úteis e é isso que a esquerda 

tem feito para que cause a desmoralização daquilo que é 

tradição; obrigado senhor presidente. Presidente Ederson 

Dutra – Eu que agradeço Vereador Josias, sempre muito 

contundente na sua fala, sempre bem posicionado, marca 

posição, mas eu digo a vossa excelência que em todos os 

partidos têm pessoas ruins, em todos os partidos, em todos 

os setores têm partidos ruins, não podemos generalizar em 

um todo e nós temos que chegar o momento meu amigo e 

Vereador Josias, como eu disse aos pastores, aqui é o 

Parlamento, nós somos evangélicos, nós temos que dar uma 

tranquilizada em nossos discursos de ódio, nós não podemos 

fomentar mais o que já está bem acalorado, nós temos que 

orar a Deus para que a população no momento do voto, no dia 

3 de outubro, com sabedoria, com a guia de Deus vá lá e 

cumpra o seu dever físico democrático de votar, escolha seu 

governante e que esse governante nos venha trazer paz, paz 

para o povo, paz para a obra de Deus em nosso país, esse é 

o papel do governante e nós como vereadores no município de 

Naviraí não pensamos diferente, então Vereador Josias, eu 

acho que nós estamos caminhando já para o fim dos tempos, 

eu acho que essa nova geração que está vivendo agora, 

nossos netos, eu acho que dessa geração não passa, porque 
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quem lê as escrituras, que pede que Deus te dê 

discernimento, quem lê as escrituras todos os sinais estão 

acontecendo, tanto no céu como na terra, e vai chegar o 

momento em que a igreja e o povo de Deus vão ser 

perseguidos, isso é bíblico, e nós não vamos ir para o 

enfrentamento, para o confronto, mas nós vamos ter que 

curvar nosso joelho e pedir a Deus que nos livre da mão dos 

ímpios, a caça aos cristãos ela já está batendo na porta, 

isso vai acontecer a qualquer momento. Vossa excelência 

quer fazer uma ponderação Vereador Josias? Vereador Josias 

- Eu gostaria de fazer um adendo em vossa fala. Presidente 

Ederson – só um minuto vereador Josias, vossa excelência 

vai querer contrapor a minha fala em cima do que eu estava 

falando, eu vou terminar o meu raciocínio para a gente 

terminar tranquilo, que eu quero fazer uma fala de amor 

mesmo, de tranquilizar e alertar o povo do que vem pela 

frente, que poucas vezes a gente tem oportunidade de usar 

essa Tribuna aqui, porque muitas vezes somos mal 

interpretados pelas pessoas que falam que a gente mistura 

religião com política, mas temos que alertar o que vem pela 

frente, as pessoas têm que saber que existe na palavra de 

Deus que vai vir o anticristo, que vai vir a grande 

tribulação, que nós vamos passar por isso e as pessoas tem 

que estar preparado espiritualmente, então eu acho que é o 

último Avivamento do povo na terra, é o último Avivamento, 

eu chego me arrepiar, é o último Avivamento do povo da 

terra, nós temos que correr urgentemente atrás de seguir os 

conselhos de Deus, esse é o momento, quando eu falei abrir 

os olhos espirituais, se fosse aberto nossos olhos 

espirituais hoje acho que nós não conseguiríamos 

sobreviver, o tamanho da guerra que está aqui em cima, mas 

pelos nossos olhos carnais nós estamos vendo o que está 
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acontecendo na terra, está transformando o errado em 

normal, a família não é mais normal, não é mais normal a 

família, a família já está chegando no ponto que é anormal, 

é complicado você fazer esse tipo de fala, porque é um tema 

muito delicado e muitas pessoas interpretam errado o que a 

gente fala aqui, interpreta errado, mas o sentido de 

família, tanto na mídia, como nas ruas, Wilson, é notório 

que a família hoje está em segundo plano na nova ordem que 

vai ser colocada no mundo, existe uma conspiração, seria a 

palavra melhor a ser colocada, mas isso é que está na 

palavra de Deus, mas existe um projeto maior que vai ser 

aberto pelo anticristo quando vai vir a nova ordem que vai 

ser imposto ao que está escrito na palavra de Deus no 

Apocalipse e que João falava, agora determinado setor ou 

não, a nossa parte não é atacar, é orar para eles para que 

dê tudo certo e que Deus nos livre da mão do ímpio. Com 

todo prazer eu cedo a palavra a vossa excelência. Vereador 

Josias - Obrigado excelência, agradeço vossas palavras, eu 

concordo com vossa excelência, nós temos que amar, temos 

que ter amor Deus é amor, mas ele é justiça e quando nós 

expomos o erro, nós estamos alertando a sociedade desse 

erro, não estamos aqui com discurso de ódio, mas sim, Jesus 

quando chegou no templo havia uma bagunça lá, como o PT tem 

bagunçado esse país e Jesus usou a sua autoridade, acredito 

que nós como parlamentar também temos nossa autoridade e 

vivemos num país democrático onde podemos emitir as nossas 

opiniões e as nossas razões naquilo que nós acreditamos, 

vossa excelência foi feliz nas suas colocações, concordo 

com toda certeza, mas eu acho que a população tem que saber 

a verdade, porque a meia verdade é pior do que uma mentira; 

obrigado excelência. Presidente Ederson - Eu que agradeço, 

Vereador sempre muito sábio em vossas palavras e nós temos 
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é que tirar de perto da gente Vereador Josias é a 

religiosidade, a religiosidade, porque quando Jesus chegou 

no sinédrio, aqueles que eram religiosos foram os primeiros 

a condená-lo, então quando você leva muito a religiosidade 

para dentro do seu coração, você acaba se comparando aos 

fariseus e isso não podemos jamais deixar e quando eu falo 

que nós temos que exalar amor, mesmo não concordando com o 

outro, as nossas palavras têm muito peso, tem muito peso, 

então entendo perfeitamente a colocação da vossa excelência 

e sabemos que nós temos o mesmo pensamento no final, só 

colocamos palavras diferentes, eu sei que vossa excelência 

é forte no que fala, é incisivo, mas em todos os lugares 

tem pessoas que são boas e pessoas que são ruins, tem 

pessoas ruins no PT, tem pessoas ruins no meu partido que é 

PSDB, tem pessoas ruins no partido de vossa excelência, 

Republicano, tem pessoas ruins dentro da igreja, tem 

pessoas ruins dentro da Câmara de Vereadores, o mal existe 

em todos os cantos do mundo, não podemos colocar só em cima 

de uma determinada entidade, mas graças a Deus hoje foi um 

dia abençoado e está tudo certo e eu falo para vocês 

pastores isso aqui é o apartamento, no final vai dar tudo 

certo aqui e a gente vai se abraçar e vamos orar juntos. 

Nada mais havendo a tratar, sob a proteção de Deus, declaro 

encerrada a presente sessão. PLENÁRIO DA CÂMARA MUNICIPAL 

DE NAVIRAÍ, ESTADO DE MATO GROSSO DO SUL, aos dezesseis 

dias do mês de maio do ano de dois mil e vinte e dois. 
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